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Adóemelés.
A legmagasabb finánc-tudo- 

mánv nálunk abban merül ki, 
hogy emeljük az adót. Ezzel áll 
elő idei költségvetésében is Lukács 
László, Magyarország pénzügyi zse­
nije, akiről különben azt beszélik, 
hogy tárcájától megválik. No, majd 
megválik ! De hát ha megy, vagy 
ha marad, mindegy az a szegény 
adózó polgárnak. Ha jól emlék­
szünk, a beköszöntője adóemelés 
volt. A hattyúdala is adóemelés. 
Ez az örökös refrén, amely az 
egyes esztendők strófáit kiséri.

Bizony, az idei költségvetés, 
amelynek tárgyalását most kezdi 
meg a Ház, éppen nem alkalmas 
arra, hogy rózsás kedvre hangol­
jon bennünket. A milliókra rugó 
fölösleg összezsugorodott rongyos 
pár százezer koronává ; s ha szi­
gorúbban szemügyre vennénk e 
költségvetést, akkor úgy találnánk, 
hogy bizony már a fél lábunk 
benne van a deficitben. A pénz­
ügyminiszter ur ennek okát az 
ex-lexre hárítja, amely alatt nem 
folyt be az adó, értsd : szünetelt a 
m. kir. nyuzás. Kapóra halt meg 
Mortimer! Igaz, hogy az ex-lex 
nagy galibát okozott államháztar­
tásunkban, de hát van a mi finán­
ciánknak az ex-lexnél nagyobb, 
állandó baja. Ez pedig a közösség 
és a közösség átka. A móreg-

As ideiglenes feleség.
— Japán történet. ■—

Az európaiak társadalmi élete a szélső 
Keleten sivár, kedélytelen. Egyik legfőbb 
oka ennek a nők szembeszökő hiánya. Még 
cselédet sem kaphat az európai ember. 
Egész Ázsiában nem lehet látni nőcselédeket. 
Még a nők kiszolgálására is kizárólag férfi 
cselédséget tartanak.

A gazdag európai úgy segít magán, 
hogy Erópából hozat feleséget. Maga nem 
indulhat a hónapokig tartó útra. ezt nem 
engedi neki az ..üzlet". Ez különben sem 
szükséges, mert a kereskedelmi hajók kapi­
tányai Honkongba szállítják neki a meny­
asszonyt. Honkong van rendesen találkozóul 
kiszemelve, mert úgyszólván félúton fekszik 
a legmesszebb Kelet és Nyugat között. A 
hajóskapitányok, ezek a jószivü, becsületes, 
durva tengeri medvék készörömest elvállal­
ják a közvetítést, sőt sok esetben maguk 
választják ki megbízóiknak az alkalmas 
menyasszonyt.

Az egészen egyedül utazó fiatal nő,

drága hadsereg, a nagyhatalmi 
őrület szuronyerdeje.

A generális urak minden év­
ben olyan eret vágnak rajtunk, 
hogy annyi vérünk nem folyt el 
az egész ex-lex alatt. Ez a fooka 
annak, felebarátaim, hogy emelni 
kell az adót. Ezért jaj minálunk 
az adóalanynak.

Valóban, jaj és ezerszer jaj ! 
Másutt az adóalap, az adófizető 
polgár drága kincs, a mit becéz­
nek, gondoznak, az állam jól fel­
fogott érdekében. Nálunk az adó­
alapot sajtolják, szipolyozzák, nem 
irgalmaznak neki, inig van benne 
egy csöpp vér, a inig van benne 
egy csöpp élet.

Arra, hogy az adófizetők fize­
tési képességét fokozzák s hogy c 
végből a polgárok érdekeit szol­
gáló közgazdasági politikát csinál­
janak, arra nincs gondjuk Lukács 
Lászlónak, elődjeinek és utódjai­
nak, a mi finánc zsenijeinknek. 
Az állam háztartás bajain is csak 
úgy segíthetünk, akár a szociális 
veszedelmen : csendőrszuronynyal, 
illetőleg adóemeléssel. — Mert a 
csendőrszurony éppen úgy gyó­
gy ltja a szociális veszedelmet, akár 
az adóemelés az állam beteg anyagi 
helyzetét. Prezentiv intézkedésekre, 
a baj gyökeres gyógyítására volna 
szükség. De hát addig a mi állam- 
kormányzó tudományunk koránt 
sem terjed. Lázong a nyomorgó

nép ? Neki a csendőrpuskával ! 
Nem tudja kiizzadni az adóját ? 
Neki a m. kir. adónyuzás zsoldo­
saival !

OHSSSÁMirÜLÉ 3.
•— A képviselőház mai ülése. —■

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 14.

Öt perces ülésre készült a tisztelt Ház 
s valamivel hosszabb mulatság leit bubáé. 
De az is igaz, hogy öt perc alatt is el lehe­
tett volna intézni a „munkaanyagot", de 
persze, volt a mai ülésen olyan pikantéria, 
a minek az élvezetéhez ülés kell.

Apponyi Albert lemondásáról van szó. 
A disszidensek vezére vonulásáról elég szó 
volt. a nemzeti párt maradékainak a szét- 
züllcsérül beszélt a fáma, de a jászberényi 
Hamlet erősen tagadott. Ujságnyilatkoza- 
tokban, intervievokban erősen jelentgette:

— Amig hazám ügyével segíthetek, 
itt maradok a küzdőtéren.

Választóinak is irt levelet, a melyben 
kijelentette, hogy eszeágában sincs a vissza­
vonulás. Ma aztán az elnök felolvasott egy 
levelet, a melynek írója bejelentette, hogy 
lemond a delegáció tagságáról s egyben 
szabadságot kért. És ezt a levelet Apponyi 
Albert irta...

Ilyen rövidke ülésre éppen elég szen­
záció volt ez is. Egyebekben az ülés elején 
Madarász József apó szólalt fel s kifogásolta, 
hogy a jegyzőkönyvben ott ez a latin szó, 
dotáció. Hát nem elég jó a magyar kifeje­
zés: hozzájárulás ?

Az elnök szívesen konstatálta, hogy 
igaza van, de elmondta, hogy az ellenzék 
részéről beadott indítványokat szószerint 
kell bevenni a jegyzőkönyvekbe. Hát pedig

a ki örökre oda hagyja családját és hazá­
ját, hogy egy uj, más világrészben fekvő 
hazába egy férfihoz utazzék, a kit leg- 
felebb névszeriní ismer s kinek a külsőjét, 
jellemét, és társadalmi állását csak a kapi­
tány elbeszélései után sejtheti, a hajóparancs­
nok lovaglás védelme alatt teszi meg a 
messze utat.

Védelemre különben nincsen szüksége, 
mert az egyedül utazó menyasszonynyal 
szemben mindenki a legnagyobb tiszteletet 
és udvariasságot igyekszik tanúsítani. Sőt 
sokszor el is töröltetik a kisasszonyt utazása 
tulajdonképem céljától, miután utóvégre is 
egy ismert férfi a hajón többet ér, mint egy 
ismeretlen me.-sze országban.

Ezek az úgynevezett közvetített házas­
ságok nagyobbára Hongkongban köttetnek 
meg. .V r.ő például Rouenbfil, Hamburgból 
vagy Xewyorkból jön, a férfi pedig Sidney- 
bői, Fucsauból vagy Vladivosztokből. Hong­
kongban találkoznak, örök hűséget esküsz­
nek egymásnak és azután az uj hazába 
utaznak.

A kevésbé gazdag férfiak azonban, 
valamint az olyanok, kik egy időre települ­

nek meg az idegen országban, beérik egy 
olyan feleséggel, ki csak arra az időre hí­
gad nekik hűséget, mely alatt a férfi azo 
a vidéken marad.

A kamcsatkai félsziget déli csm-- 4 4. 
Petropavlovszktól kezdve a Csendes-tcng 
déli szigetcsoportjáig mindenütt találka: ... 
a bájos és rendkívül kedves japán provi. - 
tins feleségek, kiknél kedvesebb asszony 
alig vannak a föld kerekségén. A ny­
omd# csodakedves leányai az eldv.v 
gyarmatokon élő európaiakra nézve valósá­
gos áldások, kik paradicsommá varázsolják 
kiizdelemteli életüket. Amily szépek ezek a 
japán nők, ép olyan hü feleségek is; gon­
dos háziasszonyok és gyermekesen naiv 
teremtések.

S hogy nemcsak aránylag rövid időro 
tudják provizúrius férjüknek az életét meg­
édesíteni, do benső érzelemre is képesek, 
bizonyítja a következő rövid történet, mely 
pár év előtt Csemulpóban történt.

A kikötő egyik végpontján magas 
sziklák emelkednek, melyeket Lánysziklák­
nak neveznek, hogy miért, azt igy beszélte 
cl egy ottani hittérítő;

CZ!|>0 If ti
5000 pár alkalmi vétel folytán

Alkalmi vétel kínálkozik különféle kivágott, oldalgombos, átkapcsoló 
és fűzős félczipőVb-n, Sátidáiokban gyermekek és felnőttek részére 
miudenféle kivi éi, Múlimőnn TűüfVíWIr CZI'P® naS7 raktárában, 
forma ; szinekbeu, i1vuilitii.il 1 vuLUvlba Debreczen,Tisza-palora. 

hallatlan oícsö árak! Újdonságok férfi-, fiu-bvap .k ég nyakkendőkben! - ...



2 PEBRSOZEKI ÚJSÁG.

rz a dotáció egy ellenzéki indítványban van 
benn s igy került a protokollumba . . .

— Hát akkor is hibás! — dohogott a 
jó öreg kuruc.

Következett volna az interpoflációs 
könyv felolvasása, mivelhogy szombati na­
pon ez is hozzátartozik a mulatsághoz, 
-■lár nyúlt utána Szöts IMl jegyző, a mikor 
eszébe jutott Lengyel Zoltánnak, hogy a 
inai ülést meg lehetne nyújtani azzal, ha 
interpellál. Fel is szaladt az elnöki emel­
vényre, nyúlt is a könyv után, már bele is 
mártotta a pennáját a tintába, a mikor a 
jegyző kijelentette, hogy:

— Az inlerpelláeiós könyvbe semmi 
bejegyzés .nincs!

Lengyel Zoltánnak hát nem volt mód­
jában az interpellál ás.

Az ülés végén az elnök jelentette, 
hogy hétfőn formális ülésben, bizottsági 
J derítéseket vesznek tudomásul : való- 
szinüleg a pénzügyi bizottság jelentését 
i : a beruházási javaslatról — csütörtökön 
újra illést tart a Ház, melyen a beruházási 
javaslatokkal foglalkozik.

1904. május 13

Bg^rhás és iskola.
Ünnepi követek.

A diákjog gyakorlásának ősi és leg­
érdekesebb formája tudvalevőleg az elekem 
a mikor az egyházkerület kötelékében levő 
' -yüázakhoz választják meg, illetve küldik 

maguk a diákok az ünnepi követeket. 
A debreceni főiskola II. számú termében 
tegnap volt a követküldés, délután 2 óra­
kor. Ä coetusok lakói vidám pipaszó mel­
leit és hagyományos tanácskozások közt 
ejtették meg a választásokat. Ünnepi kö­
vetek lesznek pünkösd napjain :

Debrecenben : Harsánvi Pál, Gachal 
Janos, Szeremlcy Gyula és Hajdú Péter. 
bzoboszlon : Kövér Árpád. Xúnáson : Kun­
szabó Gyula. Böszörményben : Oláh Sán- 
dor és Lay ka István. Püspökladányban : 
Baróthy István. Mezőtúron : Simon' Imre 
A agy kallóban: Buda Károly. Mai-gittén- 
Lick Sándor. Bárándon: Harsány! László! 
B.-L,jlaluban : Karáesyon András. Udrai-i- 
hnn : Balázsi Andor. Büdszentmihályon : 
hahír Miklós. Földesen : Bálint István 
Derecskén : Kolozsváry Mihály. Hódmező­
vásárhelyen : Kiss László, Kiss Albert és 
Halasz András. Kábán : Lovász Béla. Kar­
cagon:Németh Vince. Kisújszálláson: 
\arga Domokos. Komódiban : Varga Béla.
A-agyiétán: Kádár László. Székelyhidon : 
fodor Béla. bzalontán: Könyves János.

íh msonban : Jóljárt István. Nagy pacalon : 
hzalecky Miklós. Tiszafüreden : Takács 
r civile. Bagaméron : Kasics János. Had­
házion : Kovács József. Bakonyszegen : 
Kiss Károly. Nádudvaron: Cscpke István. 
Tisza földváron : Kazla Ödön. Szováton : 
Melcgk Gyula. Bihardiószegen : Tukacs 
László. Tiszáinkon : Boronkav Béla.

Aj ándék-ünnepség.
Lrtékes adományok a kegyestanitó- 

rendi fogymnasiumna k. — 
Siegmeth Károly, m. kir. államvasuti 

lói cl ügyelő, üzletvezető helyettes rendddvül 
értékes adománynyal lepte meg a róm. 
kath. főgymnasiumot. A tudós geológus 
ugyanis 30 évnél hosszabb idő óta tanul­
mányozza a magyar Kárpátokat s e hosszú 
idd alatt összegyűjtött geológiai gyüjtemé- 
m'ét 800 gyönyörű darabban a kath. fő- 
gymnasium természetrajzi múzeumának aján­
dékozta.

E gyűjteményben _ a Magyar Közép­
hegység, a Nyugati Kárpátok, a Selmec­
bányái trachit hegység, a Magas Tátra, a 
Gömör-Szepesi Erchegység és a barlang­
vidék, a^homokovidék és a mészszirtek, az 
Epcrjes-Tokaji hegycsoport és a Zempléni 
hegység, a Vihorlát-Gutini hegység, a már- 
marosi ős hegység, az Erdélyi kárpátok, a 
Bihar-Kodru hegység vannak képviselve.

A gyűjteménynek különösen értékei és 
ritka darabjai két kvarc kristály’ folyós szén- 
sav-záradékkal, ritka szép pirargirit-kristá- 
lyok az urvölgyit-ásvány, mammut-agyar 
stb. A gyűjteményhez járulnak az őskori 
ember, a barlangi medve, barlangi farkas 
es róka csontjai.

K ritka szép gyűjteményt, miután azt 
f intÉr Pál, a kath. főgymnasium nagy 
képzettségű természetrajz tanára egy hatal­
mas üvegszekrényben szakszerűen és Ízlés­
sel elrendezte, csütörtök délben vette át a 
főgymnasium rész ere annak igazgatója,
\ aradi Károly. Az átvétel szép ünnepély 
volt. — Megjelent azon Siegmeth Károly 
egész családjával, dr. Wolafka Nándor c. 
püspök, Unger Gusztáv táblabiró, Faust Eli k 
pénzügyigazgató, az egész tanári testület és 
ínég számosán. \ aradi Károly üdvözölte 
először szive egész melegével a tudós geoló­
gust, ki oly nemeslelkü példát mutatott ez 
adományával a kultúra és az ifjúság neve­
lése iránti érzékben. Mély hálával vette át 
a főgymnasium nevében a gyűjteményt, 
hogy századokon át okulásul'és tanulmá­
nyul szolgáljon az ifjúságnak. — Maid dr. 
Wolafka Nándor köszönte meg ékes sza­
vakban a főgymnasiumi bizottság nevében

Siegmeth Károly nemes adományát, ki „aera 
pezennius“ emléket állított magának.

Az ünnepélyt igazán "magasztossá 
azonban azon Ajánlás tette, melylyel Siea-- 
meth Károly a gyűjteményt Várad! Károlv 
ígazgatónal: átadta. Ez ajánlás egy költői 
léleknek finom, nemes megnyilatkozása 
mely könnyeket csalt a szemekbe.

E sorok épp úgy becsületé e válnak a 
tudós geológusnak, mint becsületére válnak 
duzzadó erővel fejlődő ifjú főgimnáziu­
munknak.

Debreceni hiítachaUgatók Pápán.
A magyarországi 8 protestáns theologia 
hallgatói május 28—29-ik napjain Pápa vá­
rosában tartják ezidei kongresszusukat. A 
nagygyűlésre _ Debrecenből a következők 
utaznak Pápára: Harsány! Pál szenior 
Erdei Károly, Kónya Gábor, Németh Vince 
Kolozsváry Mihály, Papp László, a ki ér­
tekezést olvas fel. Kun Szabó Gyula, Kövér 
Árpád, Baja Mihály, Baróthv István. Lótai 
Menyhért, Tóth Sándor és Bán István.

A tanfelügyelő látogatása. Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő a múlt héten meg­
látogatta a debreceni ref. tanitónőképző in­
tézetet és az ott tapasztaltak fölött legtel­
jesebb megelégedését fejezte ki.

Zárcgyüiés. A H. Ö. T., mely ezidén 
Harsány! Pál vezetése mellett dieséretre- 
méltó és ezideig páratlan arányú működést 
fejtett ki, tegnap délelőtt 11 órakor tar­
totta meg évzáró közgyűlését. A jegyzői és 
pénztárnoki jelentések tudomásul vétele 
után Kónya Gábor imádkozott, végül Har­
sány! elnök mondott záróbeszédet.

Verseny-imádkozás és prédikáció.
A Hittanszaki Onképzőtársulat verseny­
imádkozásán az első dijat Kónya Gábor 
negyedéves, a második dijat Jakab Lajos 
4L theologus nyerte el. A versenypredikáció- 
ban első dijat nyert B a ja Mihály, másodi­
kat Kónya Gábor, harmadikat Németh Vince, 
negyediket Kolozsváry Mihály.

VIDÉK.
A kamaraerdő halottja.

— BZég egy amerikai párbaj. —
Tegnapelőtt délután négy órakor a 

Saxlehner-telep mögötti kamaraerdőben hol­
tan találtak egy hu zonnégy év körüli szőke 
ttatal embert. A fiatal emberen fekete fel­
öltő volt, arccal a fűnek feküdt, egyik kezé­
ben tükröt tartott, a másikban revolvert.

A rendőrség átkutatta a fiatal ember
... . J>iV Évvel ezelőtt egy francia fregattá 
mázott hosszasabban Csőmülpó előtt hogy 
vízrajzi méréseket tegyen. A hajótisztek 
na Iván, hogy sok japán család lakik ottan,
Ioiiiaszuulták az alkuimat cs ideiglenes hú- 
zasságokat kötöttek. E boldog férjek közt 
j ■ it egy fiatal tiszt, ki csinos külsővel, bc- 
zz -igö udvarias mosolyával mély benyo­
mást lett kis feleségére, a vidám, pajzán és 
gyengedlelkü V amatára.

A fiatal pár boldogságát csupán csak 
a sok szolgálat zavarta, melyet a tisztnek 
a hajon végeznie kellett. A mely napokat 
a lerjnek a hajon kellett töltenie, Yamata 
az említett sziklákon szenvedte át, honnan 
1 ~ ■ tőrjétől kapott óriás távcső segítségével 
Jiczle a hajót. A alóságos gyermeki örömet 
í* 1'5?tí’.,ha Ll s°k ember közt a fedélzeten az 
o lerjel megpillantotta.
, francia hajó idűzése a csemulpói ki- 
kötőben azonban vége felé közeledett s iírv 
a fiatal pár mczcshctei is az utolját járták.

A fiatal japán asszonyka rémülten 
vette eszre, hogy nemsokára özvegy lesz 
az ö Luluja örökre távozik cs sohasem lát- 
hatja őt többé.

— Ruru no menj el! — csengett az

asszon) ka. Hurunak hívta őt, mert a japán 
m elv nem képes az 1 betűt kimondani. 
Lulu felvilágosítottá az asszonykáját, hogy 
a franciáknál a szolgálati szabályzat I. kö­
tet 48. pontja értelmében ama tiszteket, 
kik hajójukat elhagyják, haditörvényszék 
ele szoktak allitani és agyonlövik. Ymata 
nem csengett tehát többé, hogy Ruru ne 
menjen el, hanem „Ruru, vigy magaddal!“ 
Erre felvilágosította őt a tiszt, hogy a szol­
gálati szabályzat III. kötet 5z2. pontja értel­
mében nőknek hadihajókon éppen semmi 
keresetűk sincsen.

Yamata kétségbeesetten nézett a gyor­
san közeledő válás ele. A japán leány, 
ki sem a nevelő intézetben, sem játszótár­
sainál, sem magától nem tanulta ismerni 
a szerelmet, most először érezte fiatal éle- 
lében, mit jelent, örökre válni attól, kit 
egész lélekkel szeretünk.

Az elutazást megelőző napon Lulu 
búcsút vett szegény fiatal nejétől, haza 
vezette a családjához s ünnepélyesen átadta 
a szüleinek. Ezzel örökre fel volt bontva 
japan házassági törvények szerim a Lulu 
francia tengertiszt és Yamata japán leány 
küzt kötött házasság.

I Másnap, mikor az indulásnak meg- 
j kellett volna történni, Y'amata már kajnal-
I ban a sziklacsucson ült, honnan legtovább 

követhette szemeivel a tározó hajót. A 
mint ez kiindult a kikötőből, Y'amata han­
gosan utána kiáltott:

—■ Ruru, Ruru, ne menj el 1 Ne menj 
cl! Ruru, vigy engemet is magaddalI

A szél egyes parancsszókat hozott a 
hajóról Y amatához. A lány sötét fekete 
haja felbomlott s hosszú gyászfátyolként 
lebegett a szélben.

A fregattá kijutott a nyílt tengerre, 
felhúzta a vitorlát s elkezdett tűnni a lány 
szemei elől: „Ruru! Ne hagyj elI Vigy 
mag .ddal L kiáltozott szegény lány. Körü­
lötte tomboltak a hullámok, melyek ecryro 
magasabbra duzzadtak a szikla körül.

A hajóval együtt aztán a japán lány 
is eltűnt a szikláról, magukkal sodorták a 
a hullámok.

így halt meg a fiatal japán lány a 
szívtelen franciáért. A Kelet lánya áldoza­
tul esett a szerelemnek, mely Nyugatról 
jött s tönkre tette őtl

ápolására és fentartására legjobb a „Fáv Flórá iéin arcz- 
er:m, mely egyedüli biztos ós ártalmatlan hatású arczcr nt
Wtp.#, majfsltok, viiröspat,tanásol; és mindennemű bórtiszíátalnnság 
Glen. Lgy tegeiy 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

1-gycdül kupim tó: Dr. Rótlisclmek ¥. Emil ntóda

Gross FTagy Ferencs
gyógyszerésznél, liebrccen, Kossnth-ntea.
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írásait, de semmi olyan igazolványt nem 
talált nála, a melyből meg lehetett volna 
állapítani a kilétét. A belső zsebében tükör, 
gomboló, zsebkés volt, a külső zsebében 
pedig egy levelet találtak, a melynek a 
Következő volt a megszólítása:

Becsületszó !
A levél tartalma pedig a következő

volt:
_ Máig vártam. Mától követelődzőm. 

Az ideje lejárt s én ragaszkodom a fel­
tételekhez. Ne felejtkezzék meg, hogy a 
kezemben van.

Golyó.
A rendőrség ebből a levélből arra 

következtet, hogy a kamaraerdei öngyilkos 
is amerikai párbajnak lett az áldozata. A 
levélen kívül még egy nyom van, a mely 
ezt a feltevést igazolja. "Az öngyilkosság 
színhelyétől három lépésnyire ugyanis elégett 
papiros hamvait találták meg. az önayiíkos 
— ugylátszik — ilt égette el az amerikai 
párbajra vonatkozó egyéb papirosait.

A vizsgálat további eredményeit roppant 
megnehezíti az a körülmény, hogy a fiatal 
ember hátrahagyott dolgai "között egyetlen 
igazoló adatra sem találtak. A kabátja "hátsó 
akasztóján nincs név s a kalapjából is ki­
izzadt már a cégfelirat. A kabátja belsejé­
ben volt ugyan monogramra, de erőszakosan 
ki van szakítva.

A rendőrség lefotografálta a holttestet, 
azután bevitték a boncoló-intézetbe, a hol 
tegnap délután boncolták fel.

A rendőrség erélyesen folytatja a vizs­
gálatot.

Öngyilkos szökevény. Pozsonvi 
tudósítónk jelenti, hogy Szép Gusztáv hon­
védtizedes, a ki tegnap az őrségről megszö­
kött, megjelent este a kaszárnyában és főbe 
lőtte magát szolgálati fegyverével. Az ön­
gyilkos igen előkelő pozsonyi család gyer- 
mekc volt.

Ás élesd! vérengzés. Az élesedi vé­
rengzés idején, — mint annak idején meg­
írtuk — a vizsgálóbíró közel húsz embert 
tartóztatott le, a kiket a lázadásra való fül- 
bujtás terhel. Ezek között van Silberstein 
Dezső, a nagyváradi kereskedelmi alkalma­
zottak szakegyletének titkára is, továbbá 
Papp Flora és Cs irkés Demeter szocialista 
izgatok, a kik a vizsgálóbíró letartóztatást 
rendelő határozata elleti felfolyamodússaí 
éltek, előbb a vádtanácshoz, majd ennek a 
letartóztatást helybenhagyó végzése ellen a 
királyi ítélőtáblához. A királyi Ítélőtábla 
tegnap foglalkozott ezzel a kérdéssel Urban 
Adolf elnöklése mellett s a vádtané es és a 
vizsgálóbíró határozatát helybenhagyta.

Öngyilkos katonatiszt. Lőcséről 
táviratozz ik, hogy Arkövy Ernő 83. gyalog­
ezredbeli hadnagy tegnap agyonlőtte magát. 
A tett oka ismeretlen.

Párbaj. Dr. Lövy Márkus és tir. 
Steiner Jakab székesfehérvári ügyvédek 
kardpárbajt vívtak 'tegnap, a melynél mind 
két fél könnyen megsérült. A párbaj oka 
szóváltás volt.

ti"Ají!EleI5;Z5.
Éjjeli posta.

Halálos szerencsétlenség a Snaán.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 14.
A Dunán, Újpest fele, ma korán reg­

gel hat órakor végzetes szerencsétlenség 
történt. Egy csónak, a mely tele volt ha­
lászgyerekekkel, felborult s a fiuk, a kik 
álmosan üllek a csónakban, mind behullot­
tak a Dunába. Úszni egyik sem tudott, 
sírtak, ordítoztak, kapálództak úgy, hogy az

egész part tele lett nézőkkel, a kik kétségbe­
esetten néztek az apró fiuk rettenetes vias- 
kodását a habokkal.

Ekkor a szomszédos rakodó hajók 
egyikéről két vakmerő matróz bel-ugrott a 
Dunába s gyönyörű izmos tempókban úsz­
tak az öt sikoltozó, fuldokló ifjú felé, a kik 
már jóformán elmerültek a tömérdek víz­
ben. A munka nagy volt és nehéz a két 
bátor matróznak mégis sikerült az öt fiú 
közül négyet megmenteni. Az ötödik sze­
gény, ugylátszik az volt a leggyöngébb, el­
pusztult a habokban.

A négy fiút a bátor életmentők partra 
vitték, élesztgették. Nagyon nehezen ment 
a mentes. A fiuk igen sok vizet ittak, azon­
kívül az ijedtség miatt egyetlen szót sem 
lehetett kihúzni belőlük. Csak köhögtek, 
fuldokoltak.

Később kihívták hozzájuk a mentőket, 
a kik a mennyire lehetett, rendbehozták a 
fiukat, azután beszállították az újpesti kór­
házba. A négy kimentett fiú neve a követ­
kező : tarsó Lajos, Pick Rudi. Neumann 
Ede és Weisz Sámuel.

Legsúlyosabb az állapota Varsó Lajos­
nak, a legkönnyebb Neumann Edének. Á 
habok közt eltűnt kis fiút Kovács Petinek 
hívják. Hét éves volt a kis fiú, se apja, se 
anyja nem volt. egy szomszédos öreg ha­
lászembernél lakott, az tartotta el öt.

Neumann Ede kilenc óra felé magához 
tért és beszélgetni kezdett a kórteremben 
levő apáeaval. Elmondta, hogy háromnegyed 
hat órakor öten esolnakba ültek, hogy "át­
evezzenek a Dunán. Két éve, majd minden 
reggel megteszik ezt a sétát, de sohasem 
esett még semmi bajuk. Ma reggel azon-- 
ban, mikor a Duna közepére értek, óriási 
szélroham érte utói őket és felforditotta a 
c-solnakjukat.

Örökbefogadott minissíertanácsos.
(Éjjeli express tudósítás.) A liivatalalos lap 
mai száma jelenti: Személyem körüli ma­
gyar miniszterem előterjesztése folytán a 
Rác Ferenc nyugalmazott pénzügyi titkár 
és dr. Adler József földmivelésügyi minisz­
tériumi osztálytanácsos között az utóbbinak 
örökbefogadása iránt 1903. évi augusztus hó 
31-én Budapesten kötött szerződésnek az 
örökbefogadás fényére vonatkozó részét 
jóváhagyván. Rácz Ferenc nemességét, cí­
merét és családnevét az örökbefogadott dr. 
Adler Józsefre, a kincstári dijak felerészé­
nek elengedése mellett, átruh izom cs meg­
engedem, hogy dr. Adler József ezentúl az 
..Adler-Kácz" kettős családnevet használ­
hassa. Kelt Becsben, 1904. évi április hó 
18-án. Ferenc-z József s. k. Gróf Khuen- 
Hédcrváry Károly s. k.

Eahióíámnüás fényes nappal. (Éjjeli 
express tudósítás.) Budapesten a Dalnok* 
utca és Hernád-utca sarkán tegnap reggel 
nyolc órakor vakmerő rablótámadás történt. 
Singer Gyula üzletvezető fiatal felesége tás­
kával a kezében a Garay-térre igyekezett; 
a Hernád-utea sarkán melléje furakodott 
egy húsz-huszonkét évesnek látszó fiatal 
ember, hirtelen kikapta a kezéből a táskát 
és elfutott. Mire az asszony a meglepetésé­
ből felocsúdott, a rabló már elmenekült. Az 
úri-asszony azonnal a rendőrségre sietett, 
a hol elmondta az esetet. A táskában egy 
százharminc korona értékű és S. II. mono­
grammal ellátott női aranyóra és egy apró­
pénzzel telt kis bőrtárca volt. A csendőrség 
nyomozza a rablót.

Sserenesőtlensóg az utcán. (Éjjeli 
express tudósítás.) A budapesti Csömöri-ut 
és a Hungária-ut keresztezésénél ma reggel 
szerencsétlen kimenetelű karambol történt.
A 740. számú egyfogatu bérkocsi nekihaj­
tott az 040. számú villamoskocsinak. Az 
összeütközés olyan erővel történt, hogy a 
bérkocsi felborult s maga alá temette Bálik 
József kocsist s a kocsiban ülő Állmaim

Lajos magánzót és feleségét. Báliknak és • 
Állmaiénak az ijedtségen kívül egyéb baja 
nem történt. A Ilmán né azonban kitörte a 
jobb karját. A sebesültet a lakására vitték, 
a vigyázatlan kocsis ellen pedig megindí­
tották a vizsgálatot.

Kevés a szabályrendelet. Az ország 
törvényhatóságai sűrűn keresik fel Debre­
cen város tanácsát és különböző szabály­
rendeleteket kérnek mintául úgy, hogy- már 
egyik-másik szabályrendeletből csak 1—2 
példány van. A tanács most elhatározta, 
hogy a hiányzó szabályrendeletek pótlására 
kellő számú példányokat nyomat, nehogy 
c miatt fennakadás legyen.

A zárszámadás. Debrecen sz. kir. 
város házipénztárának és a házipénztár 
által kezelt alapoknak 1903. évi zárszám­
adása elkészülvén: az az lSS6-ik évi XXI. 
törvénycikk 17. §-a rendelkezései alapján 
folyó évi május 10-től kezdődőleg 15 napi 
közszemlére kitétetik, hol is ez idő alatt a 
hivatalos órák folyamán, bármikor megte­
kinthető. Miről a város adózó közönsége . 
azzal értesittetik, hogy a zárszámadásra 
vonatkozó észrevételek és kifogások a június 
hó első hetében kitűzött bizottsági rendes 
közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi 
tanácshoz adhatók be. Debrecen, 1901. 
május 13. A városi tanács.

As 1,905. évi kép viselővé lasztik 
névjegyzéke eilen. Az 1905. évi kén­
viselőválasztók névjegyzéke a tegnapi napig 
volt közszemlére kitéve a városházán. Az 
ideiglenes névjegyzék ellen felszólamlásokat 
tegnapig lehetett beadni. Mától kezdve már 
az esetleges felszólamlások figyelembe nem 
vétetnek. Az ideiglenes névjegyzék iránt 
nagy volt az érdeklődés, a mi kitetszik 
abból is, hogy huszonkettőn adtak be fel­
szólamlást a városi tanácshoz olyanok, a 
kik adójuk után választói jogosultsággal 
bírnak, de a névjegyzékből kihagyattak.

TOBVÉNTBEZÉS.
A nyomor áldozata.
- Fővárosi tudósítónktól. —

Kcszlcr Árpádnak viharos múltja van. 
Az alig 22 éves fiatalember négyszer volt már 
lopásért és csalásért büntetve s mikor legutolsó 
büntetését ez év január 2-án kitöltötte, jómódú 
szülei kitagadták és nem akarták többé há­
zukba fogadni az elzülött üut, a kit azutáu 
nagy nehezen egy fővárosi nagy kereskedőcég 
fogadott fel havi 30 korona fizetéssel. Bárhogy 
igyekezett fizetését beosztani, a kalkulus soha­
sem egyezett, mert a hó 15-ike -táján fizetése 
már mindig elfogyott. Ez év március 14-én 
történt, hogy miután előttevaló nap már nem 
evett, főnökétől egy forint előleget kért. mit 
az megtagadott tő'e. A fin elkeseredve dolgo­
zott tovább, de úgy deltáiban főnöke osy P.iOO 
koronás bankjegygvel a hitelbankhoz küldötte, 
hogy abból egy «">00 koronás fizetési teljesítsem 
a többi pénzt pedig váltsa apróra és hozza 
haza.

A íiu elment a bankba, ott kifizette az 
"XX) koronás tételt, do mert a két napi kopla­
lástól nagyon ki volt merülve, kétség hóesésé­
ben elveit egy forintot a. pénzből és azl ci- 
ebédőlte. De az egy forintos hiány miatt nem 
mert visszamenni" többé a főnökéhez, hanem 
megtartotta a többi pénzt és azzal Becsbe 
szökött, hol két hét alatt nyakára hágott az 
egész összegnek. Ekkor visszajött Budapestre 
és itt a rendőrség letartóztatta.

Ma tárgyalta ügyét Lngtier bíró elnöklete 
alatt a törvényszék.

— Miért sikkasztott ? — kérdezte tőle 
a bíró.

— Mert éhes voltam.
— Ez nem az első tette, ötödször áll 

már vádlottként a bíróság előtt .J

A tavaszi idény alkalmiból van Szerencs nk a i. küzü eég b. figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermeKfelöltö áruház unka;. Nagy választék tavaszi női cs 
gyermek felöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben. 
I)us rak dr kész koszlümökoen — A felsorol! á:u5 szives megtekintésére felhi.juk a 
iolgyközönség figyelmét ............... —  .................. —

Teljes tisitclettel:

Darvas Testvérek
Tióebrechen ZPiaoz-yztc^a-
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— Igaz. Ötször követtem cl tűnt, do 

mmd az ötször az éhség vitt rá.
A bíróság az enyhítő szakasz alkalma­

zásával hat havi börtönbüntetésre Ítélte Kcszlcr 
-árpádot, ki az ítéletben meg is nyugodott.

§ Uj joggyakornok. Bernáth Elemér 
láblai elnök Kubinyi Albert uj fehértói lakos 
végzett joghallgatót joggyakornokká nevezte 
ki a debreceni Ítélőtábla kerületébe.

§ Kinevezés. Az igazságügyi minisz­
ter Lieber Gyula debreceni törzsőrmestert 
ideiglenes minőségű dijnokká nevezte ki a 
zilahi kir. járásbírósághoz.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Cs. Szabó Mihályné Ferenezi Zsuzsanna 
téglási lakost elmebetegség miatt gondnok­
ság alá helyezte.

§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
Május hó 16-án héttőn, vádtanácsi ügyek, 
iolebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai és 
ítelotmrdetések. Május hó 17-én kedden, 
.főtárgyalások: Porkoláb Demeter ellen 
összbüntetés. Czibere Miklósné ellen, ható­
ság elleni erőszak büntette. Özv. Kecskés 
Lalim né s társai ellen, lopás és orgazdaság 
bűntette. Tilóezi Miklós ellen, lopás bün- 
leile s más. id. Varjú Gábor s társa ellen, 
lopás büntette. Május hó 18-án szerdán, 
Ártárgyalások: Varga Sándor s társa ellen, 
súlyos testisertés büntette. Ferenci József 
ellen, súlyos testisórtés büntette. Rácz An­
drás ellen, lopás büntette. Molnár Károly 
ellen, lopás büntette. Madni István ellen 
lopás büntette. Simon Sámuclné ellen, lo­
pás büntette. Ugyanaznap Il-ik tanács előtti 
lőtárgyalások : _ Dézsi Sándor ellen, lopás 
büntette. Mudrás György s társa ellen, lo- 
pas büntette. Gecse Mátyás ellen, hatóság 
elleni erőszak büntette. Szereval Márton el­
len, hatóság elleni erőszak büntette. Nagy 
Mana ellen, orgazdaság büntette. Május 
l.l-en csütörtökön, főtárgvalások: Nagy Ist­
ván ellen, súlyos testisértés büntette. Papp 
Andrásné ellen, magán okirathamisitás bün­
tette. Makra Lajos lopás s más. Horváth 
Imre s társa ellen, súlyos testisértés bün­
tette. Május hó "20-án pénteken, főtárgya­
lások : Zs. Juhász Dávid s társai ellen, lo- 
pás büntette. Somogyi Ferenc s társai ellen, 
lopás büntette. 1 fj. Luczi István ellen, fel­
menő ágbeli rokonon elkövetett könnyű 
testisértés büntette. Truncsi Sándor ellen 
lopás büntette. Tóth Gábor s neje ellen 
SondaUansägbol elkövetett súlyos testisértés

§ A bírák létszámának szapori-
(1 avirat.) Az igazságyminiszter az 

UO-t. cyi költségvetésben 1,637.17 koroná­
val többet kér a személyi járandóság fede- 
zesere. A bírói állások számát tizenkettő- 
x el szaporítják s emelik a jegyzői létszámot 
m Negyven uj jegyzői állást "létesítenek és 
?< aljegyzői állást megszüntetnek. A telek- 
könyvvezetők számát is szaporítják nyolccal.

§ Szabad-e az ügyvédnek korcs­
mában értekezni ? < Távirat.) A buda­
pesti ügyvédi kamara fegyelmi bírósága 

ügyvedet 200 korona pénzbüntetésre 
Jt' lí cl, mert az ügyvéd korcsmába hívta 
össze klienseit.

mesebb szórakozásban is lesz ré­
szünk e hó 18-ától kezdve .‘i estén, 
a mikor is az Uránia tudományos 
színház a városi színházban 3 elő­
adást rendez. Első este a Berlini 
illet kerül színre, melynek előadása 

Som°s és 20 mozgófényképből 
all s 3 felvonásra van beosztva. 
Jegyek előreválthatok László Albert 
és Társa (Hegedűs 8. és Sándor I.) 
könyvkereskedésében.

1904 május ló

ÚJDONSÁGOK
Váltóhamisitó ifjú.

Az Uránia szinház előadásai.
Debrecen nyaranta som szűkölkö­
dik szórakoztató mulatságokban.
Meg alig hogy bezárultak a szín­
ház kapui, már is több rendbeli 
látványosságra hívják fel a hirde- ,
1ú^i nqylnnnl- finn -niivtrw i • hoz ácsokat, az ács me;PS1 oszlopok ah öveimet Igazi ne- sérelmeket szenvednek.

A kárhozat utján.
Debrecen, május 15.

A könnyelmű gondolkozásnak ismét 
van egy ifjú áldozata. Mit sem törődve a 
jövővel, gondtalan, úri életet clt Fodor 
Zoltán joghallgató, az éjjeli mulatók láto­
gatója. Szeretett mulatni, de a módja nem 
volt meg hozzá. Özvegy édes anyja a min­
dennapi kenyeret fáradtságos munkájával 
keresi, melyből az ifjú költséges passzióira 
alig telhetett.

Az ifjú előtt ez úgy látszik, nem ké­
pezett akadályt. A léha társaság belesodorta 
az örvénybe, a honnan szabadulni r.em tu­
dott. Elkövette azt a nagy ostobaságot, hogy 
váltót hamisított, tönkre téve vele salát jö­
vőjét s családja nyugalmát. A bűn kitudó­
dott s a rendőrség kiadta ellene az elfoga­
tási parancsot.

Pár nappal ezelőtt sírva vallotta meg 
édes anyjának, hogy a tudta és beleegye­
zése nélkül a nevére egy 500 koronás 
váltót hamisított, a melyet egy helybeli 
ismert pénzügynöknél le is számítolt. A 
pénzt elköltötte, a váltó pedig már lejárt s 
ha nem fizet, okvetlen megóvatolják.

A rettenetes hír a szegény asszonyt 
annyira lesújtotta, hogy" bele betegedett. 
Fodor Zoltán érezte, hogy a kárhozat utján 
van, kétségbeesett s ebben az exaltált álla­
potban vakmerő tervet eszelt ki.

Egy" üres váltólapot vett, melyet két­
ezernégyszáz koronáról állított ki. Elfogadó­
nak H. P. bankhivatalnok, kibocsájtónak 
László József lapkiadó és forgatónak egy 
alig olvasható nevet irt.

Ezt a váltót egy pénzügynöknek adta 
át, hogy szerezzen rá bizonyos összeget. A 
pénzügynök azonban először a váltó alá­
íróktól tudakozódott, a kik valamennyien 
hamisnak jelentették ki a váltót. Az ügynök 
erre a váltót a rendőrség kezeibe szolgál­
tatta, a mely I odor ellen okirathamisitás 
miatt nyomban elrendelte a vizsgálatot.

Kőművesek az ácsok ellen.
— Felhívás a közönséghez. —

Nem régen az ácsok e lap hasábjain 
fordultak a közönséghez, abból a célból, 
hogy a jövőben az építkezéseknél ne adják 
ki az egész építtetést a kőműveseknek, mi­
után az által, hogy a kőművesek vették az 
építkezéseket s ők fogadnak az építkezés­
hez ácsokat, az ácsmesterek több rendbeli

Most válaszolnak erre a felhívásra a 
debreceni kőművesek, a kiknek szakc>yesü- 
leto népes értekezleten foglalkozott ezzel -ö 
ügygyei.

A kőműves iparosok most felhívást 
küldtek be hozzánk, a melyben hang­
súlyozzák, hogy voltaképcn a közönségnek 
jogúban állott eddig is, hogy az építke­
zéseket szakmunkák szerint" több iparos­
nak adja ki, azonban éppen a közönsé" 
jött a tapasztalatok utján arra az ered­
ményre hogy az építkezéseknél egyedüli 
helyes eljárás az lehet csak, hogv az épít­
kezést a kőművesre bízza az építtető s az 
ügyel fel az összes munkákra. így azután 
felelősséggel a gazda irányában “ csupán a 
vállalkozó kőműves tartozik.

Kiemelik felhívásukban, hogy ioy js 
van 6z jól, miután a munkára igy e°r 
ember mégis felügyel, mig ellenben ugv^ki 
van zárva, hogy különösen olcsóbb vállalkozás 
melletti minden iparos felügyelőt küldjön 
ki a munkálatokhoz. Hangsúlyozzák honé­
in ilyen nagy felelősséggel jár az ő íelada­
nk s hogy az épitteiőre sokkal kényelme­

sebb, ha egy emberrel kell tárgyalni, mint 
5—6—7 emberrel. A kőművesekre különben 
ez a dolog nem sok haszonnal jár, nem is 
szólva arról, hogy mindenért” ők a fele­
lősek.

Azzal zárják be a felhívásukat, ho°y 
iia a közönség helyesebbnek tartja, hogv 
szakonként több iparosnak, igy kőműves­
nek és ácsnak külön adja ki az épi tetőst 
ők nem bánják, de nem hiszik, hogy a 
közönség ezen a kitünően bevált egységes 
építtető rendszeren változtatna valamit az 
ácsok kedvéért.

* Istentiszteletek. Az ev. református 
nagy- és kis emplomban ma konfirmá­
ciói urvacsoraosztás leszen. A nagytemplom­
ban prédikál Szele György, ágendázik 
Kccskcméthy M. Lajos tanár \ a kistem- 
piomban prédikál L ray Sándor, ágendázik 
Biró Ferenc, kőtemplomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotályban Dicsőfi József, csapókerti 
imaházban Kovács János. A vöm. hath, 
templomban holnap, f. hó 15-cn, mint mely 
hús vét után a VI. vasárnap, a következő 
sorrendben lesznek: Reggel 6 órakor misét 
moml Ruszka Zoltán, 7 órakor misézik 
Szabó István, S órakor szent mise a gim­
náziumi ifjúság és elemi iskolák számára, 
mondja egyik kegyesrendi tanár. Kilenc 
órakor ünnepélyes nagy mise, tartja dr.

olafka Nándor v. püspök, prépost, plébá­
nos, utána Pák Emil prédikál. Háromnegyed 
11-kor misézik Molnár Dezső Kálmán h. 
if?az§afó, melyen a Svetits-zárda növendékei 
vesznek részt. Fél 12-kor misét mond 
Nyári Ignác. Délután fél 3-kor keresztény- 
tanítás, tartja dr. W olafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános. 3 órakor lytánia. 5 óra­
kor a Szent József társulat hónapos áj ta­
tossága. £ él 6-kor rózsafüzér. 6 órakor má­
jusi áj tatosság. Az úgost. hitv. templomban 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet. A gör. hath ká­
polnában 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj tatosság, 
prédikáció.

* József kir. herceg egy debre­
ceni kereskedőnek. Schmidt Soma 
debreceni hangszergyáros, zenemű 
kereskedő abból az alkalomból, 
hogy József kir. herceg a napok­
ban ünnepelte házasságának 40 
éves jubileumát, mint a kir. herceg 
udvari szállítója, igen szives, meleg 
hangú levélben üdvözölte a her-

AI DANIEL ta2i "J“-1 ciípők, remek
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cégi párt. Tegnap érkezett meg az 
üdvözlő sorokra a következő válasz:

Schmidt hangszergyáros urnák 
Debrecen.

Fogadja legőszintébb hálámat szives 
üdvkivánataiért.

József főherceg.
* Személyi hír. Exner Kornél, a 

horvát minisztérium osztálytanácsosa tegnap 
délelőtt Debrecenben időzött.

* Népesedés. Az elmúlt héten 21 fiú, 
81 leány, összesen 52 gyermek született. 
Az elhaltak száma 35, természetes népese­
dés tehát 17 volt.

* Uj két emeletes bérpalota 
Debrecenben. Ozv. Steinfeld Mi­
hál,yné ez év nyarán lebontatja 
piac-utcai (a Kaszanvitzky- és Fe­
nyő-házak közt levő) egy" emeletes 
házát és helyére két emeletes bér­
palotát építtet. A lebontási munká­
latokat nemsokára megkezdik.

* Halálozás. Borbély Csonka Dániel 
volt kereskedő életének 67-ik, boldog há­
zasságának 43 ik évében rövid, de kínos 
szenvedés után f. évi május hó 13-án, 
délelőtt fél 10 órakor jobblétre szenderült. 
A boldogult hült tetemei f. hó 14-én, d. u. 
5 órakor a Kossuth-uteai 25. számú gyász­
háznál tartott gyászistentisztelet után a 
Kosszuth-utcai sirkertbe örök nyugalomra 
tétettek.

* A debreceni önkéntes tüsolto- 
testiilet parancsnoksága tisztelettel meg­
hívja a testület tiszteletbeli, alapító, mű­
ködő és rendfentaríó tagjait a folyó év má­
jus hó 29-én vasárnap délután 3 órakor a 
tűzoltó őrtanyán tartandó XXVIL évi ren­
des közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. A pa­
rancsnokság évi jelentése. 2. A számvizs­
gálók évi jelentése. 3. Az Ovi költségvetés 
megállapítása. 4. Indítványok tárgyalása. 
5. Három rendes és három póttagból álló 
számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra 
való megválasztása. A közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítésére az elnök három 
jelenlévő tagot nevez ki. Kivonat az alap- 
szabályzatból. A közgyűlés határozatképes, 
ha azon a működő tagok létszámának a 
fele jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt 
nyolc nappal írásban a parancsnoksághoz 
nyújtandók be. Debrecen, 1904. május hó 14. 
Szikszay Gyula parancsnok. Berki János 
segédtiszt.

* Ä mai nagy tűzijáték. —
Leidenfrost Gy. pirotechnikus a 
kedvező időre tekintettel már ma 
este megtartja nagy tűzijátékát a 
csolnakázó tavon. A tűzijátékra ma 
a következő hirdetményt bocsátotta 
ki : Az orosz-japán háború port- 
arthurí tengeri ütközete, torpedó 
által talált orosz hadihajó légbe 
röpitése és elsülyedése, rendkívüli 
nagy tűzijáték alakjában f. hó 15-én, 
vasárnap, a csolnakázó tavon be 
fog mulattatni. Miisor: 1. Röppentyű 
verseny. 2. Vízimalom tiizből. 8. 
Tűző kádó kitörése a vízből. 4. Tűz 
oszlop kiemelkedése a vízből,. 5. 
Szökő kút. 6. Forgó napok. 7. Álló 
napok. 8. Ki-Csián Csüng, a ja páni 
tüzmiivészei remeke. 9. Kombinált 
tengeri ütközet, rendkívüli nagy 
látványosság. 10. A tó teljes kivi­
lágítás 11. „Jó éjt“ színes tűzi­
játék. tóhoz jutni a legjobb és 
iegröx debb utón, az ev. ref. ispo­
tály < tt vezető köves utón lehet.

Helvárak : 20 fillér körül a tavon 
(állóhely), 40 fillér a kikötő előtti 
tér. 1 korona elzárt ülőhely. A t. 
közönség _ rendelkezésére Laczi- 
konyhak és fnnatos sátrak lesznek 
felállítva. ----- Ételek és italokról a 
vendéglős gondoskodik. Egész dél­
után cigány zene. Tűzijáték kez­
dete 7, órakor. Tisztelettel Leiden- 
frosí Ármin, pirotechnicus.

* iparosok juniálisa. Az iparosok 
elhatározták, hogy ezidén is rendeznek 
júniusi mulatságot a nagyerdei Vigadóban. 
A mulatság részleteit az Iparoskor vigalmi 
bizottságának e heten tartandó ülésen fog­
ják megbeszélni.

* Kerékpárosok kirándulása. A
debreceni polgári kerékpáros egyesület ked­
vező idő esetén kirándulást rendez ma, az 
az 15-én Mike-Pércsre. Indulás délután 3 
órakor az egyesületi helyiségből. (Drélicr 
sörcsarnok.) Elnökség.

* Esküvő. Füredi Sándor, a szatmári 
zenede művésztanára c hó 22-én, vasárnap 
délután 3 órakor esküszik örök hűséget a 
debreceni szép leányok egyikének, IVeisz 
Olga kisasszonynak. Az esküvési szertartás 
a Deák Ferenc-utcai imaházban fog lefolyni.

* Magyar név. Lux Vilmos debre­
ceni középiskolai tanuló belügyminiszteri 
engedélyivel Palásti-ra magyarosította 
nevét.

* Rabló cigány. Tegnap este 
vakmerő rablótámadásnak esett 
áldozatul egy Lakatos István nevű 
cigány. A hatvan-utcai temetőben 
egy sir hant közelében leült, hogy 
fáradságát kipihenje, miközben 
álom leple meg. Így akadt rá társa 
Balogh Imre cigány, a ki jól tudta, 
hogy kollegájánál sok pénz van. 
Óvatosan megközelítette, kabátjá­
ból kilopta pénztárcáját, majd el­
fogta a telheíetlenség ördöge és 
utána nyúlt Lakatos órájának is. 
Ez okozta vesztét, mert az óralánc 
megrántódott s erre Lakatos fel­
ébredt. Balognak sikerült ugyan 
akkor elmenekülnie, de később a 
rendőrség elfogta. A rablást erő­
sen tagadja s hallani sem akar a 
Lakatostól elrabolt 600 koronáról. 
Balogot a rendőrség továbbra is 
fogva tartja, mert remélik, hogy a 
tettet rábizonyítják.

* Avató ünnep. A zsidóknál az 
avató-ünnepnek körülbelül az a jelentősége, 
a mi a reformátusoknál a konfirmációnak. 
A tizenharmadik életévét betöltött fiúgyer­
mek, miután az avató-ünneppel hiterősö­
dést nyert, bizonyos önállósághoz jut és a 
hitbeli felelősség dolgában valamennyire 
önállósul az atyai hatalom alól. Ilyen 
avató-ünnep volt tegnap dr. Kardos Samu 
ügyvédnél, a kinek István nevű gimnazista 
fiát avatták fel nagyarányú ünnepség ke­
retében. Az avató-iinnepen közel száz főnyi 
vendégsereg volt jelen, mely érdeklődéssel 
hallgatta meg a felavatott gyermek gyö­
nyörű beszédet.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta ipart váltottak 
Debrecenben: Kenyeres György borbély, 
Tóth Imre cipész. Beszüntették iparukat: 
Maschek Adolf borbély, Eislcr Izidoráé 
nőszabó, Szedlák József férfiszabó, Sckwarc 
Leopold cipész.

* Az ügyvédi kamarából. Az Ügy­
védi kamara választmánya ma délelőtt tíz 
órakor saját helyiségében ülést tart. melyen 
Márk Endre elnöklete melleit folyó- és 
fegyelmi ügyeket intéz el.

* Mennyi készpénze van a debre­
ceni egyetemnek? A főiskolai pénztárban 
már kidolgozták azt a kimutatást, mely a 
a debreceni egyetem alapját tevő összegek­
ről szól. E szerint egy millió négyszázezer 
korona, semmi más célra le nem kötött 
összeg áll ma készen a debreceni egyetem 
létesítésére. Ez összegben nincsenek benne 
azon alapítványok, melyek külön kikötéssel, 
pl. a bölcseleleti- vagy orvosi fakultás, 
avagy a szertárak fejlesztésére adományozvák. 
A kimutatást most tárgyalta az egyház­
kerület pénzügyi bizottsága, moly részletes 
jelentést terjeszt a 25-iki közgyűlés elé. 
Ilyen szép összegről lévén szó, — az 
egyházkerületi közgyűlés buzdítást meríthet 
és teljes komolysággal, a helyzetszükségtől 
is sürgetve, pozitívumokat kell valahára 
elhatároznia.

* Szerencsétlenség a Nagy­
erdőn. Vidáman, jókedvvel távo­
zott tegnap délben hazulról Tóth 
Ferenc cipészmester nyolc éves kis 
fia. Barátjaival a Nagyerdőre sie­
tett, a hol játszással akarták az 
iskolai szünetet eltölteni. Egy órá­
val később sápadtan, kisirt sze­
mekkel hozták haza. Félkeze, mely 
erősen vérzett, fel volt kötve. Á 
szegény gyermek jobb kezének két 
ujját a nagyerdei kerekeskut tel­
jesen összezúzta. Hogy a szeren­
csétlenség miként történt, eddig 
megállapítani nem lehet. Á súlyo­
san sérült gyermeket a közkórház­
ban részesítették első segélyben, 
honnan szülei lakására szállították.

* Cipészek termelő szöeíkezete.
Nagyarányú s a debreceni ipar forgalmára 
jelentős tervvel foglalkoznak cipészeink. A 
csizmadiák példáját követve ők is termelő 
szövetkezetei szándékoznak létesíteni, a hol 
3—400-an dolgoznának. Felmerült az elő- 
értekezleten azon vélemény is, hogy az 
alakítandó szövetkezetei társítani kellene a 
csizmadiáknak már fennálló szakcsoportjá­
val. Ezt az eszmét csaknem egyhangúlag 
helyesnek vallották a cipészek, a kik e 
tervbevett társulás megvalósítása esetén 
csakugyan hatalmas ipari vállalatot teremt­
hetnének. A tervet az e hó 30-án d. u. 3 
órakor tartandó teljes szakosztályi ülésen 
fogják részletesen kidolgozni a cipészek.

* Ezer koronás egyetemi ala­
pítvány Amerikából. A Debrecen­
ben létesítendő egyetem javára egy­
másután és szünetlenül érkeznek 
az alapítványok. Most a debreceni 
főiskola egyik volt jeles képzett­
ségű tagja küldött levelet, melyben 
1000 koronás alapítványt tesz az 
egyetem javára. Levelének erre 
vonatkozó része így hangzik :

So. Chicago, ápril 2t>. 
Nagytiszteletü Eröss Lajos tanár urnák,

Debrecen.
A mai napon postára tettem 10 dollár 

20 centet, a mi magyarországi értékben 50 
korona s nehány fillérnek felel meg. Mint 
i debreceni főiskola volt növendéke, csekély 
tehetségemhez képpest visszaakarom fizetni 

- legalább részben — azon testi, lelki és 
szellemi táplálékokért járó tartozásomat, 
moly az én valódi alma materem iránt, 
részemről fontál]. Én és nőm részéről fél—

QDUSIN ARABER BALZSAM az egyedüli szer. mely operáció vagy égetésen kívül tökéletes és biztosan gyógyítja 
úgy a vak, valamint a nyitott aranyeret. — Teljesen ártalmatlan. — Kórházilag ki­

próbálva. - Elismeri levelek szerint ezrek és ezrek közönhetik e szernek teljes kigyógyulásukat. Készítője TSTa.ery Kálmán 
gyógyszerész Nyíregyháza. Főraktár Debreczen város és II ijdumegye területére Szüez Keren ez -vegyszert ára ^ Debreczen, Piacz- 
utcza -10. szám. í(aph:f a gyógyszertárakban. — Egy üveg ára használati utasítássá! együtt 4 k< ::a — Törvényesen védve.
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évenként fizetendő 30 koronás összegekkel 
szándékozunk hozzájárulni parányi morzsa 
gyanánt a debreceni protestáns' egyetem 
felállításához s ha Isten megsegít bennün­
ket, tíz év leforgása alatt képesek leszünk 
ekként 1U00 koronát felajánlani. Ezek után 
maradok tisztelettel Nagytiszteletü Urnák 
volt hu tanítványa: Xánássy Lajos.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óla jegyet váltottak a követke­
zők: Lakó Péter ev. rcf. kefegyári munkás 
Vértessi Eszterre! ev. rcf., Sotkó József r. 
kath. pintér segéd Csintalan Annával r. 
Path., sízííms Mihály ev. ref. bérlő Bodnár 
Juliannával ev. ref., Molnár József ev. rcr. 
csizmadia mester Molnár Zsuzsannával ev. 
ref.. \\ cisz Ignác izr. talmudista Weisz 
Hannival izr. Kovács János ev. ref. nap­
számos Juhász Zsuzsánnávai ev. ref., Gc- 
heji György r. kath. népzenész Polgári 
Rózával ev. ref., Koroknay József ev. ref. 
napszámos Molnár Sárával ev. ref., Molnár 
István ev. ref. földbirtokos Draveczky Ilo­
nával r. kath., Dudás István ev. ref. máv. 
munkás Nagy Juliannával ev. rcf., Pechnyó 
.kínos g. kath. asztalos segéd Szemerédy 
Máriával r. kath., Weiszhaus Dezső izr. 
kereskedő segéd Frenkel Margittal izr.,
I Isváth Pál ev. ref. községi jegyző Körner 
Idával ev. rcf., Wagner Ambrus r. kath. 
»láV;. számtiszt Hoyunke Margittal r. kath. 
cs \ iiéz István ev. ref. szobafestő segéd 
Szítai Franciskával r. kath.

* | Siegkeriüi gyermek. Két
nappal ezelőtt nagyapjának Kossuth- 
ulca 18. szám alatti lakásáról eltűnt 
Wittenberger Rezső. Az alig 12 
éves gyermeket eddig hasztalan 
keresték, nem akadtak nyomára. 
Tegnap azonban, egy Nagyváradról 
jött értesítés szerint, megkerült. A 
nagyváradi rendőrség csavargás 
miatt elfogta és visszakiséri Deb­
recenbe.

* Hentesek és mészárosok figyel­
mébe. A kereskedelemügyi minisztérium 
elhatározta, hogy ezentúl nagy gondot forr 
fordítani a sertehulladékok és más állati 
melléktermékek értékesítésére. Lehetőleg a 
hazai ketésipar szükségleteinek fedezésére 
fogja irányítani e mozgalmát. E rendelet 
1 oly tán az ipartestület közhírré teszi, hosy 
a hentesek és mészárosok ez értékesítés 
dolgában a sertésküzvágóhidi intézőséghez 
fordulhatnak, mely nemcsak részletes fel­
világosításokkal szolgái, hanem egyúttal 
közvetítő közege is az értékesítésnek.

* Az öngyikos hittanhallgató.
’ '"'.7 Bajos, akad. dékán a következő so­
rok közzétételére kérte lel lapunkat: Egyik 
helyi lapunkban boldog emlékű szegény 
volt tanítványunkról, néhai Dobva Jenőről 
olyan hírek is keltek szárnyra, melyek ké­
pesek volnának az u emléket elhomálvosi- 
inn:. mintha t. i. ő egyes iljusági egyesüle­
tek pénzével nem számolt volna cl kellőié" 
Hivatali kötelességem szerint azonnal vizs­
gálatot rendeltem el ez ügyben, s a főis­
kolai szenior hivatalos jelentése alapián 
tudatom, hogy néhai Dobva Jenő szám­
adásai kifogástalan vendben vannak s az 
egyleteket semminemű anvagi veszede­
lem nem fenyegeti. A „Fazekas-alapnak“

volt pénztárnoka, sót ezzel az egész 
ügygyei ő semminemű összeköttetésben sem 
állott. Debrecen, 1004. május 13. Csiky La­
jos theoi. dékán.

* A pénzügyi tisztviselők kuglizó­
egyesülete folyó hó 19-én, csütörtökön 
délután .» órakor tartja rendes közgyűlését 
(főtér, postaépület), melyre a tagokat"tiszte­
lettel meghívja az Elnökség.

* Találtatott. A tegnapi Edison es- 
toJ} cn, mely a Bika-szálló dísztermében 
tartatott, egy fekete látcső találtatott, me- 
Ivet igazolt tulajdonos i Harsány! Pál JÖisk. 
szeniornál (Collegium, széniori hivatalban) 
átveheti.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso­
kat jelentették be: Deli István r. kath. 32 
éves, Lajos Ernő r. kath. 1 éves, Jeremiás 
Józsefivé ev, ref. 3-3 éves, Vályi József r. 
Bath. 39 éves, Nagy József ev. ref. 5 hóna­
pos, özv. Burai Jánosnc ev. rel bti éves, 
Szemere Erzsébet ev. ref. 20 hónapos, Ko­
vács Mihályné ev. ref. 52 éves, Kapussi 
Istváh ev. ref. 8 hónapos és Krimanovszka 
József ev. ref. 10 hónapos.

Vasúti szerencsétlenség. A
tegnap esti szatmári vonattal ér­
kező^ utasok hajmeresztő dolgokat 
beszéltek arról a vasúti szerencsét­
lenségről, mely tegnap reggel Nagy- 
Szőllősön történt. Állításuk szerint 
két személyvonat, melyen több deb­
receni lakos is utazott, ütközött ösz- 
sze s számosán megsebesültek, sőt 
haláleset is történt. Ezzel szemben 
megbízható helyről nyert értesülé­
sünk szerint csak annyi az igaz, 
hogy a Királyházáról jövő személy- 
vonat Nagyszőllős állomáson egy 
mozdonynyal összeütközött. — Az 
összeütközés következtében több 
személykocsi megsérült, azonkívül 
nyolc utas, a vonatvezető és pos­
tás ^szenvedtek kisebb mérvű hor­
zsolást. A megsérült utasok nem 
debreceni lakosok.

Eljegyzés. Gebei György zenész, 
helybeli lakos, eljegvezte Zámbó József 
kedves leányát, Polgári Rózsikat.

* Matúra előtt, a végezni készülő 
deákok még szorgalmasan bújják a köny­
veket az úgynevezett „nehéz napok“ előtt, 
míg Letzter József jónevü fényképészünk, 
Piac-utca 44. szám alatt levő kirakataiban 
már ott látható a kereskedelmi akadémia 
es ev. ref. tanítóképző intézet utolsó év­
folyamának^ tanáraiból és tanulóiból össze­
állított tabló képe. Ha a matúrán soknak 
vizsgái oly jól fognak sikerülni, mint ezek 
a platin matt képek, akkor előre gratulá­
lunk nekik, mert ezeken a csoportokon 
minden ygycs jól végezte dolgát a fotog­
ráfus előtt. A tanári karnak is kívánjuk, 
hogy a képen levő arckifejezést tartsák me<’ 
a vizsgán és hogy ne legyen okuk ezt a 
barátságos kifejezést megváltoztatni.

* Selyemhernyó kiosztás vasárnap 
hétfőn és kedden lesz a Boldogkeit 12. sz. a.

* Edison színház K iránya. Teg­
nap este zsúfolt ház közönsége nézte vége 
az Edison színház előadását, mely botrá­
nyosan rossz volt. A közönség már az elő­
adás kezdetén bosszankodott a silány mi: 
tatiányok miatt, később hangos pisszegés­
sel, abeugolássai és gúnyos közbekiáltással 
adott kifejezést nem tetszésének. Sietett is 
az igazgató az előadás befejezésével, mely­
ről felháborodva távozott a becsapott kö­
zönség.

* Két utcai szoba, előszobával, kony­
hával kiadó József kir. herceg-utca 64 
szám alatt.

* Jótékonyáéin majális. Tudatjuk 
a n. é. közönséggel, hogy ma, vasárnap, 
május lö-én a Halápon az ott felállítandó 
iskola javára jótékony célú majálist rende­
zünk, melyre a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Személy- 
le§y 1 korona. Család-jegy 3 korona. Kez­
dete délután 3 órakor.

.* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. Alllandó íényképkiáliitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyar! testvérek zene­
kara játszik.

* fiz érdeklődő hölgyvilág becses 
ügyeimét felhívom napernyő újdonságaimra 
Ov.'k, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek' 
művirágok, Creppek. csipkegallérok rémolcsón 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében 
Glai ce kesztyűim tartósságáért felelősseo-pt 
vállalok. °
, „ * Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
ar bőrű egyének is használhatják. A szappanok 
ide alj a ez a kiváló készítmény, a mi co-yuítal 
illatszer is. —^ Egy darab ára 80"™"fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-o-város 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth ""Béla 
Mihalovits J., Mnraközy L., Balázs Ödön’ 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Káin aj Lipót, Borsos Kata, 'Kontsek Géza 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil’ 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenvő Sándor 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél!

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész esti«- 
nyitva.

* Mos ható an újjá aranyozhat
mindent a Mentze-félo nj aranyozóval: úgymint: 
fénykép- es tükör kereteket, virágvázákat, szob­
rokat, különböző dísztárgyakat, sírkő felírásokat 
és kerítéseket, egy üveg 40 krajcár. Kapható 
kizárólag: MENTZE HENRIK njdonságok áru­
házában, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* Prágai sonka, Graham-kenyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege- 
üzletében. °

* Pegyházban kötött férfi és női
harisnyák 18, *20, 25 kr., fekete és színes patent 
harisnyák, színtartó. 15 kr.-tol kezdve; divatos 
fin-sapkák 25 kr.-tól, fiú posztókalapok 05 kr.- 
113, férfi-kalapok 90 kr.-tól; gvermek- és fiu- 
sz almaka lap ok legszebb kivitelben 25 kr.-tól; 
teher, redős férfi-ingek, jó minőségű 1 frt 20 
kr.; kézelő 20, gallér 13 kr.: nyári női keztvük 
18 kr.-tól, női finom bőrkeztyük 90 ki*.; torna­
sapka sötétkék és fehér 35 kr.; tornaingek 
25 kr.-tól Fisch Testvérek bazárüzletében, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Schaf János lánctanitó folyó hó 
18-ikán, szerdán az uj tánctanfolyamot a 
Koronában megnyitja.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a fényképé­
szet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk 
az A. Moll cígnek (Bécs, Tuchlauben 9. ) cs. és 
kir. udvari szállító 1854 óta fennálló fényképé­
tet* eszközök, különlegességek áruházát, a 
nelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
küld el bérmentve a cég.

* Az összes szépitőszereket fölül­
múlja a közkedvelt Földes-féle Margit-créme.
lyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, máj- 

:öltöt, kiütéseket, ráncokat és egyébb arc- 
isztátlansámt és igy nemcsak szépít, hanem 

fiatalít is. Ära 1 korona, nagy tégely 2 
ivorona. Kapható a készítőnél: Földes Kele­
tien gyógyszerárában Aradon és minden 
-yógy tárban, drogériában és illatszer keres­
kedésben. Utánzatoktól óvakodjunk.

* A katonazenekar hangversenye.
Vasárnap este a Dréhcr-sörcsarnokban a 
katonazenekar hangversenyezik. Ez utón 
is értesíti Márkus Jenő a n. é. közönséget, 
hogy külön fentartott oldal rezervált aszta­
lokkal áll rendelkezésre és minden igénye­
ket , kielégítő felszolgálásról gondoskodik. 
Belépti-dij nincsen.

* A közelgő permetezési idény
alkalmából a t. szőlőbirtokos közönség figyel­
mébe ajánljuk a dr. Aschenbrandt-féle Bordói- 
por használatát. A jelesebb küí- és belföldi 
szakférfiak, tízezer magyar sző óbirtokos nyi­
latkozatai . egyértelmülog bizonyítják, hogy a 
bordói-por a szőlő (és burgonya) peronosporá- 
jának legkitűnőbb, legjobban tapadó és azért 
legolcsóbb ellenszere, a magyar-óvári gazda­
sági akadémia növénykórtam állomása négy 
évi kísérletezés után véleményét a következő 
szavakban foglalta össze: „Az összes eddig 
használatban levő permetező anyagok közt 
teljes részrehajlatlanul megadhatjuk az első 
bolyét a bordói-porból készült oldatnak. Ki­
tűnő lapadóképessége biztosítja használható­
ságát, biztos elterjedését ezen oldatnak, amely - 
lyel az újabb permetező anyagok közül egy 
sem versenyezhet.“ Hozzátéve azt, hogy a 
bordói por oldatának elkészítéséhez szakértő-
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lem nem kell s így ez a legegyszerűbb mun­
kásra is rábízható, a mellett, hogy az oldat 
elkészítése csak nehány percet vesz igénybe, 
ezek oly előnyök, melyek főleg szeszélyes 
időjárás esetén megbecsülhet1 en szolgálatot 
tesznek.

* Olcsó pónskölcsönckst jelzálogra,
személyhitelre gyorsan kieszközöl Rácz Béla 
bankirodája Debrecen. Csapó-u. 12. Türicszté- 
ses kölcsönöket, földbirtokra, bérházakra.

* Legszebb, könnyű, nyári férfi­
kalapok Feketénél.

táviratok,

As 1905-iki költségvetés.
Budapest, május 14. Ma tették 

közzé az 1905. évi költségvetést, 
f 7 ágyukra 88 milliót, tengerészeire 
75 millió 1 / 0,000 koronát kérnek e 
szerint a delegációtól. A hadügyi 
költségekből Magyarországra a 
kvóta arányában 54 millió esik.

A magyar delegáció.
Budapest, május 14. A közös ügyek 

tárgyalására kiküldött országos bizottság 
ma tartotta alakuló ülését. Elnök lett Szeli 
Kálmán, alelnök Szapáry Gyula gróf. Széli 
Kálmán beszédjében a' japán háborúról 
szólván, annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a háború mielőbb véget ér, mert 
ellenkező esetben mi is megéreznénk gaz­
dasági hátrányait. Melegen emlékezett meg 
D Felségéről, a ki Rákóczi hamvainak 
hazahozatalát elrendelte. \ alóban olyan 
uralkodónk van, a ki megérti nemzetét s 
bízvást állíthatja, hogy a nemzet is megérti 
királyát. (Eijeczés.) Ezután megválasztották 
az albizottságokat. A delegáció tagjait holnap 
fogadja a király.

A képviseió'ház pénzügyi bizott­
ságának ülése.

Budapest, május 14. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma tanácskozott s elha­
tározta, hogy a költségvetés tárgyalását 
szerdán megkezdik. A beruházási javasla­
tot részleteiben is elfogadták.

A rendezett tenácsu városok 
jövője.

Budapest, május 14. A rendezett tanácsú 
városok küldöttségei összegyűltek az uj 
városháza dísztermében, a hol megalakítot­
ták a városok szövetségét. A gyűlést Vár- 
hidy Lajos zalaegerszegi polgármester nyi­
totta meg. Lovass Zsigmond nagyváradi 
főmérnök terjesztette elő a határozati javas­
latot, mely szerint kimondták, hogy a váro­
sok összhangzatos együttműködése céljából 
uj városi törvényt kell alkotni a városi 
tisztviselők részére. — Úgyszintén szük­
ségesnek tartják a városi tisztviselők 
anyagi helyzetének, pragmatikájának ren­
dezését. —• Az alapszabályok kidolgo­
zására 15 tagú küldöttséget választottak. 
Ezután tisztelegtek Tisza István miniszter- 
elnöknél, a ki kijelentette előttük, hogy 
nem zárkózik el a jogos követelések telje­
sítése elől. A rendezett tanácsú városok 
tisztviselőinek helyzetével eddig nem fog­
lalkozott, do reméli, a nyár folyamán mód­
jában lesz kidolgozni az erre vonatkozó 
törvényjavaslatot.

Havazás Olaszországban.
Róma, május 14. Olaszország Brcscsia 

városában erős havazás volt.

A koreai császár és a varázslók.
Szöul, május 14. A koreai császár 

száműzte birodalmából az összes varázsló­
kat., mert ezeket tartja mindama szeren­
csétlenségek okozóinak, a melyek Koreára 
zúdultak.

BESRBCZEUI UJSÁ0.

A román királyi pár útja.
Csernaroda. május 11. A királyi család 

ma folytatta dunai útját. .V; Oriental több 
kikötőben megállt. A királyi párt mindenütt 
szívélyesen fogadták. Este li órakor ideérke­
zett a yacht és egész éjjelen át ittmaradt. 
A király és a trónörökös Sturdza minisz­
terelnök kíséretében megtekintették a lak­
tanyát. Az Oriontu Ion adott lakoma után 
fáklyás felvonulás volt s a körül lévő ma­
gaslatokat iinnepiesen kivilágították.

A háború.
Péíervár, május 14. A külügyi hiva­

talban lévő jelentések szerint teljesen alap­
talan az a hir, hogy a kínai hatóságokat 
és a mongol tábornokot kiutasították Muk- 
denből. .V kínai hatóságokkal szemben való 
magatartás nem változott.

Koppenhága, május 14. A Riízau- 
ügynökség helsingforsi jelentése szerint az 
orosz belügyminiszter helsingforsi egyetemi 
rektori minőségében körülbelül 80—90 hall­
gatót fél évre kiutasított, mert 1003-ban 
katonai sorkötelezettségüknek eleget nem 
tettek.

Ing^i-Ia-nek fcergfa.-2iii.a-.

Gerébv Pál _veszi a debreceni 2459. sz. 
tjkvben foglalt i hold 689 négyszögöl uj- 
osztásu földet Medgyesi Lajos és Mcdgyesi 
Sándortól 5500 koronáért.

Szilágyi Lajos és neje Dobszai Mária 
Mária veszik a debreceni 3064. sz. tjkvben 
foglalt Timár-uíeza 29. sz. ház hétnyolcad 
részét Jóna Jánosné Szilágyi Juliánná és 
társaitól 4636 koronáért.

Dézsi Lajos és_neje Szalai Juliánná 
veszik a debreceni 4766. sz. tjkvben foglalt 
Késes-utca 34. számú házat özv. Kriszlon 
Istvánná Kecskés Klárától 3300 koronáért.

Dr. Tüdős János és neje Kálmánczhey 
Irén veszik a debreceni 6856. sz. tjkvben 
foglalt 550 négyszögöl nagyerdői dülőbeli 
szántóföldet Kis Lajostól 2ÖÖ0 koronáért.

Rákos Imrémé Csallak Juliánná veszi 
a debreceni 2775. sz. tjkvben foglalt Sziv- 
utca 44. számú házat özv. Nagy Mihálvné 
Szabó Sára és társaitól 6000 koronáért.

Geiger Simon veszi a debreceni 2871. 
sz. tjkvben foglalt Piac-utca 81. sz. házat 
Borsos Gáborné Bartos Róza és társaitól 
88,000 koronáért.

i É ■
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kisíempiombazár.
-------Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő, 

BÚTORSZÖVETEK,
. Linóleum. -----
! ! OLCSÓ ÁRAX ! !

polgári Takarék Segéiyszetöíetkez,

■ A s 0í

4789. sz. 1904.

Temesvári vásári hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi

országos vásár
folyó évi május hó 2ö-ikától bezárólag 

május hó 30-ig fog megtartartatni. 
Mindenféle állat felhajtása 

az országos vásárra, május hó 26-ikátűl 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve 

meg van engedve 
Temesvár, 1904 április hő 20-án.

A várcsosi főkapitányságtól 
Bandi Rezső, 

főkapitány.
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertés-vásár.
Gyümölcs-, mezőgazdasági kereskedelmi és 

iparvásár.

Bank meiiett). Kölesönökeí ad: 
arany ezüst, értékpapír, kézmüáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG. ‘7_

Oabreczen, Arany János-uioza 9. y

Első Mreezeni Kézizáieg KdlesSa- 
Intézet Rcszvénytiírsasíg

Fösíős Testvérei
JL JL

I Piacz-utea S3, sz.. Hartstein,
— volt Geréby-ház. —•

I Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes 
visszafizetési feltételek mellett.

— Gyors elintézés. ™—

Bebreczen, Piacz-utcza 12.

Vállalat ácsmunkákra.
E. é közönség!
Van szerencsém tudomásra hozni, hogy 

lakásomat május elsején BerCiényi-atcsa 20 SZ- 
a. le.-ö saját házamba helyeztem át.

Elvállalok gazdasági estietek, villák, 
nyaralók »egy óbb kompUknlt- díszes és egy­
szerű ácsmunkákat, úgy helyben mint emléken.

Levélben! megkeresésekre azonnal vála­
szolok. Egy tanuló felvételik.

Kérem mint ed iig, ugv ezntán is a rr.- 5, 
közönség pártfogását. Tisztelettel

László András,
ácsmester.
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BE3RE02ES1 C JSÁ CU
Az egész világból jövő bálairalok és elirmorü 
levelek fényes tanuU-onyeágot lesznek arról,

hogy a HA-JÓS fálo .íiBABI

I Ú& Sa« S w 3 B lse Esi 
szepid, májfjíi, Műre? bőrvörösség és minden
nemű arctis^táílanság ellen feltűnő jó és utol­
érhetetlen készítmény, a bőrbe rö<?ívn fel- 

.szi’ ódik, hatása bámulatba ejtő.
Nappal is használható. Egy tégely ára 1 kar.
Aradi ibolya-erőmé szappan 70 fillér. Ibolva- 
hölgypor fehér, rózsa éa erem színben 1 doboz 
1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (Ein de Violette de 
Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a ké­

szítőnél éa feltalálónál:

1904. május 15.

fialó*» árnáíl gyógy-tterfárában 
« áo üt piAiÁ Aradon

áüdrássy-íér 22, ss- a nisgyeh^bzul szemben- 
Kapható:

Tóth Béla gyógyszertárában,
Debreoze n.

í,y‘ 7 . A te vásári danái r«ak‘sr iqydmeztetes ! najp- —* ’ —----------—— tessék kérni úi elfogadni.
J

asszony j jj JSEYZANCWSIC 4

8

* ^ hatóságilag engedélyezett

eg^fbekapcEolva I ‘

továbbképző- és háztartási iskolával. ‘ I
WIEN, I. Franziskanerplatz 5. ' :

Lelkiismeretes hű ápolás és felvigyázás ; francia ! I 
és angol kisasszony a házban. Prospektusok és | | 

felvilágosítások küldetnek. i
N. B. Az igen tisztelt szülök tisztelettel fi«yel- j | 
meztotnek, hogy lányaik a kiállítás ideje alat: 

az intézetbe rövid időre is felvétetnek.

Üzletfeloszlatás miatt 
leszállítóit árak.
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főüzletünket feloszlatjuk, 
miért is a raktáronlévő árukat, 
U; in. posztó- és szalma kalapok, 
cipők, ingek,nyakkendők", eső- 
ernyők, sétabotok, férfi-' női­
es gyermekharisnyák, utazó- 
kosarak, gyermekkocsik, gyer­
mekjátékok, kertiszékek.pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt lel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

^ Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Miklós és Markbreit

kazáráru üzlete.

í

ifBSWESgg

*5® C5 y ^5 y v jLkíc
a legszénsavdu-abb savanyuvizünk, or 
vosi tskintéíyekrállal nagy e.edmény 
ayel lett rendelve emésztési zavarok, 
szervi és vesebajok,kurutos báctalmak 

■ ban szenvedők -ek.
1 1. üveg 17 kr, üvegért vissza 4 kr. 

% » . 12 „ , , 2 , 
Borral vegyitv-i és járványos időkben
"ZZ páratlan kellemes ital.-------

EE Kapható minden füsier-üzletben. ”

Éld eiísíjét é$jím is tsÉa
akarja yiseüni

fi

L98,inamsbb bör-
V".' • tisztíts szer

mirüen !ább3!|k?z
MMeiiitf,r

Egyedüli gyárosa : Friis Sokai2 jfin Aki.-Ges., 
Eger a. Lei«izi£

KáTv eházak, szállodák, vendéglő­
sök és kereskedőknek, kik pad- 
10jókat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy ■erodálják 
meg a kipróbált és nagvon jó­

nak találtatott
pomeatesit3 olajat,

mely használat után nagvon szép bar- 1 
nás szint: yer Használati utasítással szol- 1 

gál a hol kapaató is :

DARVAS MIKSA —
fűszer, csemege, gyarmr.táru és lesték ke­
reskedésében Teleki- és Diák Férchez- 

ulcza sarkán. Telefon 294. sz

A természetes keserűvizek sorá­
ból — magasan k «.-melkedik a 

Sehmidthauer-féle

W)

mely a székrekedés ét azzal járó belső 
najoknak, u. m.: étvágy hiány, gyo- 
morfelíuvódág, — aranyér, vér­
bőség stb. páratlan te: mészetes gyógyitóju.

Már fél ivópohárral reggeliz<a előtt 
ha:zcá’va, teljesen fájdalom nélkül hat, 
a mii ül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debrecenben mindenütt 
úgy egész, mint a közönség kényelmére 
3 2—3-xzori használatra eh gendö" kis fél 
üveges lökésben is. Utasítás mellékelve. 

Fél üveg 30 fillér. ™__ 
Egész üveg 50 fillér. ~~

é.

<3
-fíhri
a U Ají líjf

ÉJ

ijpffíll
t-s I ta V26V %& t| y Sí 

a tavaszi és nyári idényre.

SBB53

I V, n szerenc.ém tudatni a n.
|k zönséggel, hogy

I Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szölötelopánek

I termésé, megszereztem és azt liíeren- 
jk-nt 30 kr.-jezárért árusítom.

U-kt .liter vételénél engedmény 
Al.andó raktár különböző hegyi 

Iés csemege borokból.
Tisztelettel

-*T r X rr
„r-

Ti

Eredeti angol kostümszevetek 1 fit löknél ( 
feljebb.

Grenadin én Stänin 1 f,-t 50 krtól feljebb, 
íranczia batistok, matinéé és blúzszövetek. 
Bel&inck óriási választékban, gyönyörű 

minták 155 krtól feljebb.
Kuhavásznak és mindennemű mosóáru ujdons 

nagy választékban. gok meglepő

I E edetiüve (ipilF. f cJjl./B! ViWdi ok ««-Ä,
I gt-kben igkáva,. 9 ,-Obea äiioe fe- jRw4 80 k és iHEvR-S^iSlB kell- rvomás mi- jKhlAIfrt 20 kr. i™«áiOSW*l ■"'"■»■I. !L

Divatos napernyők a legszebb kivitelben.
női liiviihíreliáziíhii 
Delirt'czen. Rtusniii-ii.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és 
a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestéknek és 
az olajaknak sajátja, elkerültetik. E mellett a 
használata lyan egyszerű, hogy ki ki maga végez­
heti a mázolást. A padló nedves tárgygyal feltörül- 
hetö, a n Iliül, hogy elvesztené fényét.

Oebrecze ben: Fél egyházi János.

I '\/\ ,x ;



Osax axxor valoQiax, na mmaegyix -jodoí 
Moll A. védjegyét és aláírását tSnteti fei.
A Moll A.-féle Soidlitz-porok tartós ,-yógyha­
tása a legmakacsabb gyomor és alte stb&ntal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév rögzötfc 
székrekedés, májbántalom, vértolnlé; . aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek, óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett, Ara agy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyitte rsek.

F E LE

tenger 
kékito

I üveg ‘/a lit. 15 Sr. 
kapható

Deutsch Albert
és fia

fii izsrksreskedésábaz. H&tvaa-utcza.

Mésztelep. Telefon
84.

El

Csak akkor valódi,
zárva. A Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájdalomcsilapitó bedörssö- 
lési szer koszvény, csnz és a meghűlés egyéb 
következményeinél iegiemeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moli-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító által.
Bécs, I., Tuehianben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesittetnek. Km. L. 1902. IV 26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni

, Elismert tény. hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymenv- 
nyiségben.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Komán czement. 
stukator nád, elszigetelő éspa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Ne az osztrák, hanem a 
magyar készítményt pártoljuk 1

Kitűnő bedörzsölőszer £
Lovaknak

a Szentmihálvi-féle t

Versenylovaknak

erősítő-folyadék
(Restitutions-fiuid)

A m. kir. földművelés­
ügyi minisztérium 

31289-1903, sz. ren­
deletével engedélyezve, 

és nagy hajtás alatt lövő állatok iz­
mainak folytonos jókarban tartása 
nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak | , 
erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van« j 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár-| 
ban, Budapesten Török József gyógyszer- § 
tárában és Kochmeister Frigyes gyógy-1 
füszerkercskedésében. A magyar mezőgazdák I 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár!

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. ^
Készíti: Szentmihályi Gyula gyógyszerész I Jájy 

I Ára 2 kor. 40 fii. — Balaton-Boglár. É

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy teme- 
kezési intézetem részére megérkeztek a 
legszebb kivitelű

valódi érez, sikkel, dió- és tölgyfa 
ércz-utánzat koporsók

melyeket bámulatos olcsó álban bocsátom 
a n. é. közönség rendelkezésére, szükség 
esetén egész uj gyászkoceijaimma! együtt.

Úgyszintén bátorkodom b tudomására 
kozni, hogy a helyben fenálid 3 temetke­
zési intézet és az áiíalok fenntartott fiók 
konkordia üziet semminemű összeköttetés­
ben nincs üzletemmel, mert czélom: csu­
pán a szerény megélhetés, miért is felké­
rem saját érdekében, netalán előforduló 
gyászosét alkalmával hozzám fordulni ke­
gyeskedjenek, haíározottan állítom, hogy 
nálam sokkal olcsóbban fog kijönni, mint 
bárhol másut, mit az eddigi temeté’eim 
rendezésével is bebizonyítok.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve ma-

Íi radtam tisztelettel
Bihari Károlyné

teinetlcoxési intimste Csípő utcza 58.

1904 május 15 DESaSCZSNI ÚJSÁG.

A fehér mosás 
titka aESTEK

SZOBAPADLOLACK
legjobb és legmegbízhatóbb 

fc>exrétaáL:plá&.si forréus

TEEEI J. utóda cégnél 
Hatvan-u. 13

Dr. Schönfeid-féle o'aj- és akvarel- 
festékek, valamint fesfővásrnak és hozzá­
való ecsetek legolcsóbb árban.

Telefon
84.

SEIDLIIZ

■ '

3

íaralih
óhajtók ügyeimébe?
Szepes-megye, Svedlér, a város­

hoz 5 percnyi távolságra, a fenyves 
erdő mellett, magas hegyen, egy 
szép fekvésű villában 4 szoba ki­
adó. Étkezés, teljes ellátással, egy 
hóra személyenként 70 korona ; ha 
a vendég saját ágyneműit hozza és 
mosásra nem reflektál, úgy 60 kor. 
Nyaralóknak, kik saját maguk fűz­
nek, naponta 30 fillér a szoba-bér. 
Edény, fa és rendezés adatik ingyen.

Értekezni lehet :
m

Svedlérsn,
Siilárdy Vilmos

tulajdonosnál, — -■ --
vagy Helyben, Csapé-utca

c; ■' ■ -y

9S

ráte teíOÍTOÉ ÜÉÉ
y W tiki Ő

: szives figyelmébe! ™
"N au szerencsém a n. é. borfogyasztó közönség 

becse' tudomására hozni, hogy I'éterfic.-u. 55. szám 
n siűV- házamban kis vendéglőmet a mai kornak meg - 
feleiül eg No 7o Ili Ede jó hírnevű szöllótulajdonos borá­
ból több évekre rendeztem be, továbbá a közönség 
rés -.érd jókarban levő knglizót tartok és kellemes ud- 
arkert helyiséget alakitottem, nem külömben izle- 

i'-s konyháról is gondolkodtam, s midőn ezen körül­
ményre bátor vagyok taíhivm a n. ó. közönséget bo- 

u ia árjegyzékét a következükben közlöm, a mel) re 
rázva tisztelettel megjegyzem, hogy a úszta kezelés­
ről mint addig úgy ezután is fő!üfekvésem lesz a fe'e- 
lü séget elvállalni.
1903 évi asztali 
1801 „ ó bor .

„ „ zöldszilványi
- go hér .
„ muskotály 
,, szegszáraí v 

Egy 3 tálból álló ebéd 
Vacsora .
Délelőtti ozeona 
Dólutánui ,,

Naponta friss csap Diám Dráhcr zör.
Valódi szepességi borovicska.
Ezeken kívül hideg «ítélek és felvágottak a tisz­

telt vendég részére mindenkor rendelkezésre áll.
Becres pártfogást kór tisztelettől

GALAMB SÁNDOR vendéglős
Péterfia-utííza, 55. sz,

5eaHb8®4H&3BtóaBÉ3 
ilf'J r I fi M

111 Sí
«Hsak rövid ideig 1 

nagy raktár miatt-y 
a legfinomabb bőr- ü, 
keztyü jótállással 90 f 
krajcárért, cérna- és küZlvflS-kÜÍSZei’éSZIlál 
selyemkeztyü — a leg- Á
újabb francia gyárt-—Debrecen™
mány — a legolcsób- @

ban kapható g| 113Zcl - p3.1013.

Szépség, szépítés a jó ízlés követelményei
Művésznők, arustánék, irigyelt szépsége, megszerezhető, a Debreczenben 

is általánosan közkedveltté vált „Matild“ szépítő szerek által. Matild crém, 
Matild firczkenöos, a legvastagabb szeplőt, májfolcot, vimedÜt, arezszort, pör- 
zsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. 
Ragya himlnkely kisimítására 1 tcgli 4 korona.

Matild arezszépitö szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz constrnálva.
Matild pouder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan 3 színben, dobozza 

1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom 
az árát.

Kun István gyógyszerész. első magyar „Matild mülaborato- 
riuma (a párisi laboratorie cosme 

tique Matilde u mintájára alapitfcatott 1895-ben, Budapesten.
Budapesten: Töröknél, Debreczenben: Tóth Béid gyógyszertárában.



10 PEBBECZBJ5JI UíSiG.

Apró hirdetések. 
Eaevelezés.

EGY fiatal magános nő ismeretséget óhajt 
kötni egy éltes?bb jobb módii gazdálkodó 
úrral. Levelet „Árvácska“ czimon a kiadóba 
kérek.

CSINOS fiatal leányka ismeretségét óhajtja 
intelligens fiatal ember. Leveleket „Május“ 
czimre főposta postrestant kérek.

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Ilunvadi- 
I. emelet.

Ajjáal at.
Debrecsseni Első Elektrotechnikai vá-lalat, Távbeszélő 

és Távjelzö berendezésekre, villámháritók, v'líain- 
világitás és erőátvitelre villamos jelzete* 1 epek * tüz- 
jelzcL Hzállás-mérck - Elvállal mindennemű az 
Eiextro;-£3nr.ii:a. szakfioa vágó berendezések és iavi- tiEOiat ^ ?0L2VaEI L SpcWutca 1 =z a2 ud-5- 
*3an- Tc-iO-or. _ szara loti. -ívbeszolö és taviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek ás anyagok, vala- 
r'-iat gyógyászati, Physikai készülékek es telepek

t

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonográf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. •— Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. Elrom­

lott hengereket becserélek.— 
Komáromi, hangszerész, .József 

te— kir. herczeg-uteza 2. „Bika“- 
______________ _______ szálloda mellett.
BORSY-fóle pem-eíefű-czukor. köhögésnél a leg­

jobb ezukorka 3 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buuay ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá-

TÖLGk FA-SZÓLŐKARÓ, vastag vargafa, va­
lamint mindenféle jő minőségű tűzifa kap­
ható Hegedűs Emilnél, iroda Miklós-utcza 
I. sz. raktár, Homokkert kapu, légszeszgyár 
mellett.

GILiMIi BLI és Korvtniczai természetes ás­
ványvizek, valamint szalma kalap lagok külön 
fide színekben kapható Félegyházi János 
íüszorüzletében Piacz- és Miklós-u. sarok.

CZIM BALOM hangolást, tanítást, kottából vagy 
anélkül vállalok. Ugyanitt egész uj Sunda- 
lélo pedálos ezimbalom eladó. Kigyó-utcza 
53. sz. Füleki.

EGY esetleg két egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba, külön bejárattal kiadó. Hat- 
vau-uteza 34.

Kereslet.
EGY jó bizonyítványokkal bíró munkás ember 

szerény fizetés mellett, bárminő ál1 ást elfo- 
elfogadna. Czim a kiadóhivatalba.

SZARAZ raktár és pincze helyiséget keresek 
a nagy templom közelében. Czim a kiadó- 
hivatalba.

ELÁRUSÍTÓ LEÁNYKA alkalmazást nyerhet 
a nagy dohánytőzsdében.

FIATAL kereskedő segéd azonnali belépést 
keres, rőfös üzletbe. Czim a kiadóban.

BOLTI szolga felvétetik bútorüzletben Piacz- 
utcza 71. sz.

NÉMET kisasszony alkalmazást keres, mint 
nevelőnő, vagy egy jó csaiádnoz gazdasz- 
szonynak, helyben vagy vidéken/Keveset 
magyarul is beszél.

ERŐTELJES gyermektelen házaspár portásnak 
és takarításra kerestetik. Czixi a kiadóban.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött nőt 
harisnya t 0. 3 pár férfi u0 kr. — Gyermek- 
harisnyák minden árban, Harisnya-fejelésekei 
jutányosán készíttet, Márton Gyula, a Bika 
szálloda mellett.

ELVESZEJT a Homokkerti mulatságon egy 
tajték szivar szipka. A tzives megtaláló 6 
korona jutalmat kap, a kiadóban megtudható 
czimon.

HÁROM világos száraz nagy raktár helyisé» 
Bérbe adó. Kossuth-u. 18 sz. alatt. °

RAKTAK, muhe-y és pincze helyiségek kiadók 
Deák Femncz-u. 13. sz. alatt. Ugyanott 5-6 
Hiteres kádak eladók.

KITŰNŐ faj boraimat ajánlom t. vevőimnek a 
legolcsóbb n.ipi árban, u. m. 1 liter magya- 
rádi 40 kralca.-ár, 1 liter aradvidéki 32 kr.,
1 liter homoki P8 Kr. Ban Kálmán fűszer és 
bor üzletében. Egyház-tér.

Eiadái.
HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 

bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám. 
2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

HATVAN-utczai kertben I. járás 40. számú 
szőilő eladó négyszög ölenként 2 forintjával. 
Értekezhetni Szabó Istvánnál Rakovszki- 
utcza 36. sz.

RIZLING bor 12 és fél hektoliter 1903-iki 2 
szer lehúzva eladó. Czim a kiadóban.

Y ARGA-KERTBEN, a vasút közelében, 300 
négyszög öl főid eladó. Értekezhetni Kovács 
Gyula vasüzletében.

CSAPÓ-utcza 17. sz. ház emeleti, egyik lak­
osztálya augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni 
a házgondnokkal.

KITŰNŐ borok érkeztek hegyi 13, — Rizling 
17 krajczárjával literje. Piacz-utcza 34. szá­
mú ház pinezében kapható.

ÜL ADÓ a Boldogkertben II. j. 82. sz. egy 
nyilas szőilő uj házzal részletfizetésre is.

^ A i. é.

HONY ED,-utcza S-ik számú ház, jutányos áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

ELADÓ egy szénsavas csap, gépezettel együtt. 
Arany János-u. 33. szám. Űgyonott jó házi 
koszt kapható.

Mütü

1904. május 15.
ELyOÓ hír. Fazekas Mihály-utcz 5. szám 

AtKGitozes miatt.
POSTÁKÉRT 21. SZÁMÚ (előbb 

nyaraló, 3 szobás lakással, finom csemeo-e 
szőlővel és gyümölcs fákkal ellátva eladó — 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletébon."

2 EB valódi fukszterier kitűnő patkám-fo-ró 
eladó, Jókai u. 11. sz. ö

EGY kitűnő banda lábon álló crimbalom eladó. 
B.rctó.ivi- u 25. sz.

JÓ KARBAN levő kerékpár eladó, félversenv 
Czim a kiadóban.

!❖’ÁNCZISKOM
MEGNYITÁS!

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, bogy folyó 
május hó 18-ikán, ezordán az uj

táncíanfoljamot megnyitom
Tanczóráimat osztályozom tetszés 

szerint.
Magán tanulókat tet-’zés szerinti 

időben tatátok.
Minden vasárnap kiabált (ösz- 

gyakorló-estélyt) rendezek.
Beiratkozásokat elfogadok 3 mai 

naptól.
Szives pártfogást kérve vagyok kiváló 

tisztelettel
SGHAF .TÁVGS táncztaniló.
Lakás és táneziiitézef Csspó-n. 17.

5493. — 1904.

Hirdetmény.
Dvb-reczen sz. kir. város tázipéaz- 

tirának és a hátipénztár által kezelt 
alapoknak 1903. éti zárszámadása el­
késs, ülvén : az az 1886. évi XX[ t-cz. 
17. §-a rendelkezései alapján folyó évi 
május 10 tői kezuődőleg 15 napi köz­
szemlére kitéietik, hol is ez idő alatt a 
hivatalos órák folyamán bármikor meg­
tekinthető.

Miről a város adózó közönsége azzal 
értesíthetik, hogy a zárszámadásra vonat­
kozó ‘ szrevételek és kifogások a junius hó 
első hetébe., kitűzött bizottsági rendes köz­
gyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi 
Tanácshoz adhatók he.

Debrecen, 1904 május 13.
Ä városi tanács.

őzöiiség szíves figyelmébe!

1 méter 80 cm. széles finom angol zephyr méterje 19 krajezár 
1 méter 120 cm. széles női divat szövet méterje 37 krajezár. ^ 

Divatos kész női ing blousok darabja Sö krajezár 
gazdag választékban ajánl jva

lajtényt és Zengevald
Piacz-utcza, a Bika-szállodával szemben.

%



li)U4. május 15. debee ca.a kt in jsau, JV,

rogép tanfolyam megnyitás!
Akik a Remington Írógép szakszerű kezelését gyor­

san és jutányosén elsajátítani óhajtják, jelentkezzenek az 
Okmányszerző Vállalatnál Mester-utrza 7. szám alatt.

Beiratások állandóan, elfogadtatnak! Ta­
nítások a nap bármely szakában eszközöltetnek. Tandíj: 15 K.

Azok akik írógépen dolgozni tudnak, minden irodai á'lás betöltésénél óriási előnyben 
részesülnek ! ! !

Menyasszony! kelengyekr érája®-', 
déktárgyak nagylakiéra. !L

_ KL7THIA FUDER
1 a bőr ápolásához, az arczszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szaZon-puder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J.

CB. éa kir. ^professor által Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb koroktól minden adaghoz mellékelve vannak.

T A XT S S T O- G- O X? T X* X B 
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Becsben. 
Főraktár : Becs, I., Woizeille 3. Egy adag ára 1 frt, 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az ősszeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb íllatszerkereskdésben, droguériában és győgysxerLárbe n*

ÖHIBHHöZéIEIOSZbH, TÓTH IBBEsÄ,

Ä nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, 

szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket.
Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befőző üvegeket,
a legnagyobb választékban és 

íepjulányosabb árak mailéit ajánl:

Kasza«#- ÍJ'léi
üveg, porszél Ión, lámpa, háztar 
tási és diszáruk nagykereskedés

Debreezen, Piaez-u, 57.

I. Iparos isiljü!
Ki festéket, firneist, lakkot, 

einkveist, enyvet, furnirt. gör- 
léceket, faragványokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el hozzám! 
és vásároljon a még eddig nem létezett 
olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,
Hatvan-u. 5,, Bignió-ház. Telefon 205.

Vendéglői és kávéházi 
szerelések.

fel-

J KomlÓSSy Lajos (elobö Szabó Zsigmond)^
❖
❖

fűszer-, csemege és gazdasági csikkek raktára,
~ Debreczen, Fiacei—Hatvan-utcsa sarok, ~

Ajánl:

❖
❖
4?

=Hangszer nagyrakür.

Komáromi M.
mühangszerkászitő és kereskedő.

J Rézgálicz, Raffia, Jutt&fonalai, J
/v minőség és olcsó árait illstőleg verseny nélkül!% eredeti franezza kénpori J

<§>Lisz4-harmat (Oidium) e!!e".,-feigribálí4)>
4>
4?

A por kapható

4r:

Ára 50 kgrammos zsákokban 22 iiilér kilónként
„ 2-10 , „ 25

Használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb-

4>
4>

és megrendelhető: KOWlÖSSJ LajOS3lál <£,

Telefon 2 3. sz. Debreczen, Piacz—Hatvan ufcza sarok ^

A mélyen tisztelt zenekedvelő közönség 
figyelmét felkérem, hogy dúsan felhalmozott 
üzletemet megtekinteni szíveskedjék, mivel el 
akarván azt érni, hogy a t. zenekedvelő közön­
ség csakugyan meggyőződjék, hogy nemcsak 
hirdetem és szóval mondom, de kérem itt ké­
szülnek a hangszereim, hanem a t. zenekedvelő 
közönség kívánságára megmutatom a műhelye­
met, hol készülnek a hangszerek.

Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás.
Mindenféle szeccecziós színben, mindenféle 

hangszerekből pazar választék.
PhnmOTÁf beszélő gép 16 koronától. bcját- ai gzott hengerek ! j-or. 4o fillértől.
Javításokat nrávészies szakértelemmel és
__ , , jutányosán.
Zoliidra hangolást vidéken is. Elismerő le- 
- " ° * vclek a kitűnő hangolásomért.

Regi hangszert veszek ás b ’cserélek.
1904. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen 

és bérmentve.
Mindenféle hangszer részletfizetésre.

A szőlő PBRÖNOSEPOBÁJA. ellen
való védekezésben általánosan elismert legjobb anyag a

aaa neE®él-F®E.
Ára Budapesten : 50 kilogrammos zsákokban h klg. 68 fii., 1.0 és 5 kilogrammos 

zsákokban ü klg. 70 fii. 2 kilogrammos dobozokban ä klg. 70 fillér.
Használata olrsíbb, biztosabb. előállítása gyoisabb, a levélhez jobban tapad, mint 

a rézgáiicz, a permetezőt sohasem dugifja.
A magyaróvár! magv. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása Sj-JI 

kísérletének fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, 
számos magyar gazda biz nyitványa bárkinek díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kiünö eredménynyel használható a burgonya-vész 
ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabOBOCSiívázásra és barnifi óialí fertőtlenítésére. 

Megrendeléseket elfogad a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, Y„ Aikotmány-utcza 31. szám-

A por kapható ér. megrendelhető :
KONTSEK GÉZA és PART! FERENCZ-néi Dibreczenben, Gross Hermartnál 
Érmi hálj falván, Payer Géra utóda Pa noch i y B .-nél Hajdu-Nánáson, Schlotta 

Jánosnál Hfjdu-Nánáson.

:n:
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J„„biíí-sjübiii (püspök) gyógyfgrdő
Nagyvárad mellett, XsrnátB János f6rdöbir!8 keretáee statt.

Kényelmes közitkciús. Vasúton Nagyváradi"I fii, kocsin órai távolban. 3Hjns-al«v«~u» 
hónapokban naponta le, vasár nap- cs ünnepnapokon 18 vonat köziokolik Nea-rváraiidól i’ K-l,,": 
állomás a fiiriöteh-pcn van. 1 -1 vasun

Az európai Writ dl" C. ic.-l.gr tarmészrtcn hévviz javalva Tan: az i-flWek és iz-nnk- 
r-ums hant»lmain*l, i eltilt s különösen savas izületi Ionosnál, csonttörések és kiilrinSo-n 
visszamaradt vastagodás,,fc,ál. köszvönynél es sónak ífVönbözö aTkjainT ' kVámelj-ektfceujnatiktui alapon keletkeztek <=s-.-.b.»sa&0; kü-maözö börbajoknáí “vilire, öi 
iffi$.vr^órSdr Xe“? 1^““’* ?yon,‘"'8;u'Ui®“E’ «>*!*» *.lok és vesekövei eseteiben.

A különböző igények ' -wrini Wo« > a»js-ta szobák napi ára 1 korona 20 fillér ds 
*. Loroaa tuzsia yuf.ucutik Gyönyöröm (Cars: len) hírlapokkal, songon, könyvtár é.«i tekeaszta.'lal.

e^N-v°^n“a? nfV--* r err;l0fe>, eBcikrís.ída, *eta .éljek a fürdő elepen és a mellette elterülő(j.-.t’i aii. ki/. (?. '<• .f Ti ju li'KcpRi.va cs Li aví>- » onnis
.‘ ^-.1 ':'h'Trf'l!r-'?,-J ! ,.-i erdőn k:vui__ m rf'ir.iók is vannak roods oresitve. — Fürdők

Xa"Yvfr°Hlda1OIO“a U 5 E Cu<lu' ku“a0 4Uajd6 z*tt^ar- - Teleron-asszeköttetév
" Villany.v.laptio. A lugs,ebb kirándulás ds szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját 

vezrtcfy iíidletv. t rt*\n'kUi r kívánatra kuli a fürdő fez -ío J

1004. május í.~

1
ff 1 É 111 a
ÍS™és nyári idényre
érkezett mosó áru újdonságaimat, u. m. Cos- 
mauosi ducbasse szaténok, francia kartonok 
és batístok, pikék, áttüzött fehér ajouv és 
hímzett batístok. fiú ruhákra való cérna szö­
vetek. első rendű minőségű cérna-fonal, ereás 
és. rumburgi vásznak, Schroll-féle cbiffouok 
csikós-jegyű havasi vásznak, csipkefüggönyök’ 
ágy- és asztalterítők, saját készittetésü pap­
lanok, harisnyák, kézijük és minden nemű 
rövidáruk raktárát olcsó, szabott árak mellett 

ajánlja teljes tisztelettel

Vágó Aidor-fé;e ifiét
Főtér,

a nagytőzsde mellett.

1 Óriási választék
zzzzz, érkezett raktárra

Permetezésnél
Esebbrt.él-szebb

9 ft fv a í
ily Mim

uita!gy

CSIPKÉK,

G-clí rla D.d-olr,
— NAPERNYŐK. =

■S£:-íK.'X
FNf"
I

DIVAT- és EŐR-ÖVEXBŐL,

Boszmay
divatáruházába,

2 Debrecen, Kossurh-utosa, 5. sz.
6E$rSBSSF£2SS2^SS^^lZTiS^'E^ü5gKS2I:

83
ill-
1ARSA

mégis legjobb az országszerte elösna ért szab. „fäü na «gsüs -g»»-- 
permetező, mely "W*P> F”c6 W.mi*. w sda által 

——— —™ D breczen 1, Rákóczy-iVeza 25 sz. alatt gyártott — —--- 
tői zsgy okeres magyar gj ártó páratlan találmánya és gyártmánya,

tv7----— fz?b- »»Sugar* permet- ző több kialliiás- éi vére n- en
Ai'-v.:.' az e óő dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugár*• permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
fziTétzek-ény elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökélet sitettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

a sz b. és pót szab. „Sugáv“ permetező a coatinenaen 
egyedül!, melyben a ss é ka én eg:<»eer#mint s i»e- 
szekrény xa és a három csavar kicsa arása után a szélkazán 
ls kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű, 
szilárd, lelkiös&ierstes tökéletes gyártmány

Ara te jssan felszerelve, 5 évi felelőssé" és 
keszp-ész fi a été s mellett —— S4 korona.” 

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztele tel

3E«b •

jí i ■ m
I|i yi; >

Épület és portálé
00000000000000000:0OOOOOOOOOOOOOOOO

j l eh n I ha AB O
üveg- é$ porczellán áruháza A
Debrecen Piac és Hatm-u,sarok. O— O

A tavaszi idényre, kerti lekások berendezésére s költözködésnél előforduló hiányok pótlására ^ 
ajánlom a u, é. közönség becses fgyeimébe gazdagon felszerelt raktáramat. — Nagy raktár: <£►

tlvegezési véiiaSaí

Kerti golyók.

Fatesitzáru üveg dk.

C>

o
*
é

Csillár petróleum
házhoz szállítva.

ESzéi-iámo k =

Képkeretek nagy 
választékban

O = Mézes üvegek =

---------------------------
A, Vendéglői, kávéházi s 
1 szállodai berendezések&

ssztdi-, függő- cs szalon lámp' kból; szobadíszek, képek tükrök 
es fadíszekből, büaeüöst, majolika terrakotta dísztárgyakból

::™ olcsó ős jutányos ár mellett. —-
Ksrlsbádi porcellán étkészlet 6 stem. 5 50 frt

* porczollán 6 sz. reneissans 750 j
„ kávé és tbea-készlet . . 3 —
77 mosdd készlet ..... 3 50

Sörös készlet gazd. g aranrozással. 2._ ]1 1 j
4 Ízes készlet . . 1 *30
Boros készlet. 0 70 ” ! 1
Likör kosziét.......................................... OCO »

! Nemkülönben ajánlom borfejtéshez 
Siemens-fé'e erős palackjaimat A 
mindenféle nagyságban. Csinos ki- ít 
állitásu be fonott üvegjeimet ti- 
(demion) 3, 5, 10, 15 lit. nagyságban. 

Czélszerü berendezésű
= jégszekrényeimet. — ^

ooooooooooooooooo
Nyomatott L'ebreczen szab. kir. város könwnv ,-nrt-íiás-., , -x- - ... . "------------- -

- jabia, - -rosuaz kérész topáiét) a Dobreczoni Újság körtorgógópén-


